Информация 

об итогах конкурса на замещение вакантных должностей
 Госалкогольинспекции Республики Татарстан

В Госалкогольинспекции Республики Татарстан 21 марта 2012 года состоялся конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан:
· начальник Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан;

· специалист – эксперт контрольно  - инспекционного отдела Альметьевского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан;

В результате оценки кандидатов на основании представленных документов об образовании, прохождении государственной гражданской службы, а также на основе конкурсных процедур:
 - победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан начальника Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан признан Кадыров Булат Ильдарович.

Конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан специалиста – эксперта контрольно - инспекционного отдела Альметьевского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан признан несостоявшимся в связи с отсутствием кандидатов, отвечающих уровню знаний, навыков и умений (профессиональному уровню) гражданского служащего, необходимых для замещения вышеуказанной должности.
Документы участникам могут быть возвращены по адресу: 420107, г. Казань, ул. Хади Такташ, 94, Госалкогольинспекция Республики Татарстан, отдел кадров, телефон: 278-92-14.
