Объявление
о проведении конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Госалкогольинспекции 

Республики Татарстан

       Госалкогольинспекция    Республики   Татарстан  проводит  конкурс  на замещение следующих вакантных должностей государственной гражданской службы:
начальник Альметьевского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан;

ведущий специалист – эксперт контрольно – инспекционного отдела Зеленодольского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан;

ведущий специалист – эксперт отдела контроля за ввозом алкогольной продукции Набережночелнинского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан.

        Документы для участия в  конкурсе  принимаются в течение 21 дня с даты опубликования объявления в газете «Республика Татарстан» от 06.03.2012 № 43.
         Адрес места приема документов: 420107, г.Казань, ул.Хади Такташ, 94,  Госалкогольинспекция   Республики   Татарстан,   отдел   кадров,   телефон: 278-92-14, факс: 278-91-92.

Перечень документов, представляемых для участия в конкурсе, размещен на официальном интернет-сайте Госалкогольинспекции Республики Татарстан: www.tatalc.ru. 

         Конкурсная  комиссия  находится  по  адресу:  420107,  г.Казань,  ул.Хади Такташ, 94, Госалкогольинспекция Республики Татарстан.
