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В Татарстане увеличились продажи нелегальной дешевой алкогольной продукции

01.02.2013 13:01
В Татарстане на фоне значительного роста минимальных цен на легальную алкогольную продукцию увеличилось количество выявленных случаев продажи нелегальной дешевой алкогольной продукции сомнительного качества.

Госалкогольинспекция Татарстана сообщает, что такая продукция ввозится малыми партиями по второстепенным, в обход федеральным трассам, дорогам и распространяется "с колес", через таксистов, придорожные мелкие объекты общепита.

В связи с выявлением подобных случаев Госалкогольинспекция Республики Татарстан призывает граждан быть бдительными и приобретать алкоголь только в магазинах, имеющих лицензию на розничную продажу алкогольной продукции и сообщает, что водка, произведенная легально, не может стоить дешевле 170 рублей за 0,5 л., а коньяк 280 рублей.

Проверить легальность алкоголя можно и по Интернету. Сервис реализован на Официальном портале РТ uslugi.tatar.ru и сайте Госалкогольинспекции РТ.
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