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Проверяем на легальность

ВОПРОС - ОТВЕТ
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Как проверить легальность и качество алкоголя?
Наталья КРИКУНОВА, Набережные Челны

На вопрос отвечает руководитель Госалкогольинспекции РТ Игорь Марченко:
– Прежде всего, алкогольную продукцию необходимо покупать только в магазинах, имеющих лицензию на ее розничную продажу. Легальность алкоголя можно проверить по внешнему виду бутылки: этикетка и контрэтикетка наклеены ровно, колпачок не прокручивается, на бутылку наклеена акцизная или федеральная специальная марка. Содержимое бутылки – без посторонних включений.

На легальную продукцию продавец по первому требованию покупателя должен представить сопроводительные документы – товарно-транспортную накладную, справку к ТТН (разделы А и Б) или справку к таможенной декларации (дляимпортной продукции).

Кроме того, вся реализуемая на территории республики алкогольная продукция имеет уникальный код партии (УКП). На продукции, произведенной в Татарстане, УКП нанесен каплеструйным принтером на колпачок бутылки, а на продукции, завезенной на территорию республики, он на специальной наклейке, над штрихкодом.

Позвонив по номеру (843) 5-114-115 (телефон работает в круглосуточном режиме) и сообщив оператору номер партии с бутылки, сравните ответ с данными на бутылке: наименование продукции, дата розлива, емкость тары, производитель. Если информация совпадает, то продукция легальна, в противном случае от алкоголя следует отказаться.

Услугой проверки легальности алкогольной продукции можно воспользоваться и по Интернету. Сервис реализован на официальном портале государственных и муниципальных услуг РТ uslugi.tatar.ru и на сайте Госалкоголь​
инспекции РТ tatalc.ru.
О фактах незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции звоните на телефон «горячейлинии» (843) 2​789​279.
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