Город Альметьевск

На прилавках в магазинах выявлены просроченные товары



В Альметьевский территориальный орган продолжают поступать письменные заявления от потребителей по фактам нарушения сроков реализации продовольственных товаров. За 1 квартал 2013 года специалистами территориального органа установлен 41 факт продажи товаров с истекшим сроком годности на общую сумму более 62000 тысяч рублей.

В ходе проверок выясняется, что работники магазинов, злоупотребляя доверием, нарушают права потребителей. Согласно закону продажа товара с истекшим сроком годности запрещена. Не должно быть на прилавках и товаров, у которых срок годности должен быть, но он почему-то отсутствует. Уценка же имеет право на существование лишь в тех случаях, когда срок годности только подходит к концу. Продавец может снизить цену на товар, чтобы успеть его реализовать до окончания срока. После наступления указанной на упаковке даты просрочка с прилавка должна убираться.

«Напоминаем всем, что покупатель тоже должен быть бдительным. Смотрите внимательно, что покупаете в магазине. Читайте, что написано на этикетке, особенно о сроке годности. Обращайте внимание на температуру, при которой хранятся продукты. Часто этого бывает достаточно, чтобы обезопасить себя от траты денег на некачественный товар. Также хочется напомнить гражданам о том, что товары с истекшим сроком годности могут нанести вред жизни и здоровью. Поэтому не стоит покупать такие продукты, даже желая сэкономить. Кроме того, не стоит упускать из виду и то, что вся информация о товаре должна быть достоверной и доступной для покупателя. Информировать потребителя о товаре не акт доброй воли, а обязанность продавца. Если же вы всё-таки приобрели такой товар, то, прежде чем вернуться в магазин и потребовать возврата денег, обратитесь в отделы по защите прав потребителей. К заявлению желательно приложить чек, подтверждающий покупку»,- говорит Алина Виноградова, начальник отдела развития и координации внутреннего рынка Альметьевского территориального органа Госалкогольинспекции РТ.

В случаях нарушения прав потребителей вы можете обратиться для консультирования к специалистам Альметьевского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан по адресу: РТ, г. Альметьевск, ул. Гафиатуллина, 26. Телефоны для справок: 22-21-33, 22-21-44, 22-21-66.

Рамиля Хамидуллина, Пресс-служба Главы АМР

Информация любезно предоставлена сайтом http://almetyevsk.tatar.ru
http://valmete.ru/na-prilavkax-v-magazinax-vyyavleny-prosrochennye-tovary
