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Тайными тропами в Татарстан
КОНТРАФАКТ
Проблема продажи в республике контрафактной алкогольной продукции приобретает все большую актуальность на фоне роста минимальных цен на легальную алкогольную продукцию.
Татарстан облюбовали казахстанские производители контрафактного спиртного. В конце прошлого года сотрудниками Госалкогольинспекции в Азнакаевском, Бавлинском и Ютазинском районах выявлены факты продажи водки и коньяка казахстанского производства. Алкоголь ввозился малыми партиями на «Газелях» по второстепенным, в обход федеральным, трассам и распространялся «с колес», через таксистов, придорожные мелкие объекты общепита по весьма привлекательной цене: водка – до 100 рублей, коньяк – до 200 рублей.
Госалкогольинспекция и МВД по РТ выявляют каналы поставки этой продукции, но полностью пресечь продажу продукции сомнительного качества пока не удается, сообщает пресс-служба Госалкогольинспекции. Так, недавно факты реализации нелегального казахстанского алкоголя были зафиксированы сотрудниками Альметьевского территориального органа в кафе «Батыр» (Азнакаево) и «Ретро»(Альметьевск). Экспертиза так называемого коньяка «Марсель» показала, что в симпатичные бутылки налит водно-спиртовый раствор с добавлением красителей и ароматизаторов. Причем спирт в этом растворе не виноградный, а зерновой, то есть коньяком здесь и не пахнет.
По данным токсикологического мониторинга Татарстанского управления Роспотребнадзора еженедельно в республике регистрируется от 20 до 40 случаев острых отравлений спиртосодержащими жидкостями, однако предприимчивых дельцов от алкоголя мало беспокоит, что они наживаются на жизни и здоровье своих сограждан. Госалкогольинспекция и МВД по РТ просят жителей не рисковать жизнью и здоровьем, не покупать сомнительную алкогольную продукцию, а сообщать о фактах появления в продаже сомнительного алкоголя.
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