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[bookmark: _GoBack]об исполнении мероприятий «Антикоррупционной программы Государственной инспекции Республики Татарстан по обеспечению государственного контроля за производством, оборотом и качеством этилового спирта, алкогольной продукции и защите прав потребителей на 2015 – 2020 годы» за 2017 год

В целях совершенствования инструментов и механизмов, в том числе правовых и организационных, противодействия коррупции	в течение 2017 года Госалкогольинспекцией Республики Татарстан разработаны и утверждены следующие нормативно-правовые акты: 
приказ Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 19 июля 2017 года «О порядке разрешения представителем нанимателя государственному гражданскому служащему Республики Татарстан в Госалкогольинспекции Республики Татарстан участвовать на безвозмездной основе                   в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или входить в состав их коллегиальных органов управления» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Татарстан 08 августа 2017 года № 4074);
приказ Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 21 июля 2017 года № 12-07/112                                  «Об утверждении порядка приема, обработки и проверки сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых граждане, претендующие на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Госалкогольинспекции Республики Татарстан, и государственные гражданские служащие Республики Татарстан в Госалкогольинспекции Республики Татарстан размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Татарстан 08 августа 2017 года № 4075);
приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 04 декабря 2017 года № 12-07/208 внесены изменения в состав Комиссии при руководителе Государственной инспекции Республики Татарстан по обеспечению государственного контроля за производством, оборотом и качеством этилового спирта, алкогольной продукции и защите прав потребителей по противодействию коррупции;
приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан  от 04 декабря 2017 года № 12-07/209 внесены изменения в состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Государственной инспекции Республики Татарстан по обеспечению государственного контроля за производством, оборотом и качеством этилового спирта, алкогольной продукции и защите прав потребителей и урегулированию конфликта интересов.
Все нормативные акты доведены до сведения государственных гражданских служащих Госалкогольинспекции Республики Татарстан, размещены на официальном сайте и информационном стенде холла Госалкогольинспекции Республики Татарстан.
В рамках систематического проведения оценки коррупционных рисков, в том числе правовых, организационных и других факторов и причин, порождающих, поощряющих (стимулирующих) лиц к совершению коррупционных правонарушений при выполнении ими должностных обязанностей, был актуализирован Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Госалкогольинспекции Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками, при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (приказ Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 26 августа 2016 года №12-07/74 зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Татарстан 22 сентября 2016 года № 3506).
Все сведения в 2017 году поданы без нарушения установленного законодательством срока. Анализ достоверности и полноты представленных государственными служащими Госалкогольинспекции Республики Татарстан сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей оснований для проведения соответствующих проверок не выявил. 
В отчетном периоде с государственными гражданским служащими Госалкогольинспекции Республики Татарстан проведена разъяснительная работа по заполнению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных служащих Госалкогольинспекции Республики Татарстан за 2016 год.
В отношении 232 государственных гражданских служащих Госалкогольинспекции Республики Татарстан, в том числе граждан, претендующих на замещение должностей государственной гражданской службы, были проведены проверки на предмет участия в предпринимательской деятельности с использованием баз данных Федеральной налоговой службы Российской Федерации «Единый государственный реестр юридических лиц» и «Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей».
Проведенные проверки нарушений не выявили.
Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Республики Татарстан в Госалкогольинспекции Республики Татарстан, их супругов и несовершеннолетних детей за 2016 год размещены на официальном сайте Госалкогольинспекции Республики Татарстан в разделе «Противодействие коррупции».
Приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 12 февраля 2016 года № 12-07/13 утвержден порядок сообщения государственными гражданскими служащими Госалкогольинспекции Республики Татарстан о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (зарегистрировано в Министерстве юстиции Республики Татарстан 21 марта 2017 года                          № 3235).
Сведений о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у государственных гражданских служащих Госалкогольинспекции Республики Татарстан по состоянию на отчетный период не поступало.
За отчетный период уведомлений  о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Госалкогольинспекции Республики Татарстан к совершению коррупционных правонарушений в Госалкогольинспекции Республики Татарстан также                               не поступало.
Приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 04 декабря 2017 года № 12-07/208 утвержден состав Комиссии при руководителе Государственной инспекции Республики Татарстан по обеспечению государственного контроля за производством, оборотом и качеством этилового спирта, алкогольной продукции и защите прав потребителей по противодействию коррупции (далее – Комиссия). Кроме государственных гражданских служащих Госалкогольинспекции Республики Татарстан в состав Комиссии входят представители Общественного совета при Госалкогольинспекции Республики Татарстан, которые принимают активное участие в обсуждении вопросов и подготовке проектов решений. Таким образом, общественный контроль за деятельностью Госалкогольинспекции Республики Татарстан осуществляется предметно и достаточно полно.
Протоколы заседаний Комиссии размещены в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Госалкогольинспекции Республики Татарстан, что обеспечивает открытость деятельности Комиссии.
Заседания Комиссии при руководителе Государственной инспекции Республики Татарстан по обеспечению государственного контроля за производством, оборотом и качеством этилового спирта, алкогольной продукции и защите прав потребителей по противодействию коррупции (далее – Комиссия) проводятся в соответствии с утвержденным Планом работы Комиссии на                  2017 год.
За отчетный период проведено 4 заседания Комиссии.  
План работы Комиссии, протоколы заседаний, а также Положение и ее состав размещены на официальном сайте Госалкогольинспекции Республики Татарстан в разделе «Противодействие коррупции».
Заседания Комиссии при Государственной инспекции Республики Татарстан по обеспечению государственного контроля за производством, оборотом и качеством этилового спирта, алкогольной продукции и защите прав потребителей по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) проводятся в соответствии с утвержденным Планом работы Комиссии на                     2017 год. За отчетный период проведено 10 заседаний Комиссии.  
План работы Комиссии, протоколы заседаний, а также Положение и ее состав размещены на официальном сайте Госалкогольинспекции Республики Татарстан в разделе «Противодействие коррупции».
Приказом руководителя Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 30.12.2011 года №282 «Об антикоррупционной экспертизе  нормативных  правовых  актов»,  утвержден Порядок  проведения  антикоррупционной  экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых  актов  Госалкогольинспекции  Республики Татарстан. При размещении проектов для проведения независимой антикоррупционной экспертизы указываются  сроки проведения экспертизы, контактные данные разработчика, а также обеспечен доступ к форме заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы. В отчетном периоде проведена независимая антикоррупционная экспертиза 11 проектов правовых актов.
С целью формирования отрицательного отношения к коррупции  государственные гражданские служащие Госалкогольинспекции Республики Татарстан регулярно информируются по вопросам соблюдения ограничений и запретов, проводятся беседы на тему противодействия коррупции, оказывается консультационная помощь по вопросам соблюдения ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также осуществляется информирование о негативных последствиях нарушения законодательства в сфере государственной службы и противодействия коррупции. 
Ведется активная работа с детьми сотрудников Госалкогольинспекции Республики Татарстан, направленная на воспитание в растущем поколении чувства нетерпимости к проявлениям коррупции и недопущения коррупционных проявлений в дальнейшем.
С целью формирования в коллективе Госалкогольинспекции Республики Татарстан обстановки нетерпимости к проявлениям коррупции и недопущения коррупционных проявлений при исполнении своих должностных обязанностей, гражданские служащие Госалкогольинспекции Республики Татарстан регулярно информируются (посредством устных консультаций, информационных писем) по вопросам соблюдения ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. Для ознакомления гражданским служащим Госалкогольинспекции Республики Татарстан были направлены информационные письма  в сфере антикоррупционной деятельности, такие как: «Памятка государственного гражданского служащего Республики Татарстан по вопросам государственной гражданской службы Республики Татарстан, антикоррупционной политики Республики Татарстан и основам конституционного законодательства Российской Федерации и Республики Татарстан», «Стандарт антикоррупционного поведения», а также методические рекомендации по заполнению форм справок  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,                             (3 информационных письма). Начальниками структурных подразделений Госалкогольинспекции Республики Татарстан организуется ознакомление и коллегиальное обсуждение всех информационных писем по вопросам противодействия коррупции. 
Кроме того, в целях достойного выполнения профессиональной деятельности, содействия по  укреплению авторитета государственных служащих и доверия граждан к государственным органам, при проведении аттестационных и квалификационных экзаменов проводится зачет на знание сотрудниками Госалкогольинспекции Республики Татарстан положений, указанных в «Кодексе этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Республики Татарстан».
Для активизации обратной связи с населением, в том числе с целью антикоррупционного просвещения, на официальном сайте Госалкогольинспекции Республики Татарстан функционирует интернет-приемная, посредством которой граждане могут обратиться с вопросами, относящимися к компетенции Госалкогольинспекции Республики Татарстан.
Также на официальном сайте в разделе «Противодействие коррупции» функционирует подраздел «Контакты для граждан и организаций для сообщения о фактах коррупции», содержащий исчерпывающий перечень информационных каналов для сообщения о проявлении коррупции в Госалкогольинспекции Республики Татарстан. Информация о результатах рассмотрения сообщений, поступивших на Телефон доверия, ежеквартально размещается в вышеуказанном подразделе.
Кроме того, в целях регламентации действующих каналов связи                 с населением приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 21 октября 2016 года № 12-07/102 утверждены Положение о порядке работы Телефона доверия по вопросам противодействия коррупции в Госалкогольинспекции Республики Татарстан, Положение о функционировании «ящика доверия» для письменных обращений граждан и организаций по фактам совершения коррупционных и иных правонарушений государственными гражданскими служащими Госалкогольинспекции Республики Татарстан.
Стоит отметить, что наиболее высокие коррупционные риски в деятельности Госалкогольинспекции Республики Татарстан имеют место при осуществлении контрольно-инспекционной деятельности и при выдаче лицензии на розничную продажу алкогольной продукции. В целях выявления нарушений законодательства в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, защиты прав потребителей, а также противодействия коррупции, в Госалкогольинспекции Республики Татарстан функционирует государственная информационная система «Народный контроль» (далее – информационная система), а также телефон «Горячей линии». 
Обращений по фактам  коррупционных и иных правонарушений, выявленных в деятельности Госалкогольинспекции Республики Татарстан, посредством информационной системы не поступало.
Госалкогольинспекция Республики Татарстан тесно сотрудничает со средствами массовой информации. Информирование о деятельности Госалкогольинспекции Республики Татарстан осуществляется посредством:
- организации и проведения пресс-конференций, брифингов;
- издания в печатных СМИ тематических рубрик по основным функциям работы ведомства;
- официального Интернет-сайта;
-организации «прямых  связей» и выступлений на радио- и телеканалах с участием представителей Госалкогольинспекции РТ. 
Представители СМИ (телеканалы Россия 1 Татарстан, Эфир 24, KZN Казань, ТНВ, печатные издания «Республика Татарстан», «Казанские ведомости», «Вечерняя Казань», «Татарстан», деловая электронная газета «Бизнес ONLINE» и другие) регулярно привлекаются к освещению проводимых в Госалкогольинспекции Республики Татарстан дегустаций, обсуждению проблем, возникающих при борьбе с нарушениями на потребительском рынке Республике Татарстан, рассмотрению вопросов борьбы с нелегальной и контрафактной алкогольной продукцией, к мероприятиям по повышению потребительской грамотности.
В фойе Госалкогольинспекции Республики Татарстан, а также в фойе территориальных органов размещены информационные стенды, посвященные основным направлениям деятельности Госалкогольинспекции Республики Татарстан, на которых размещена информации о порядке рассмотрения обращений граждан, с указанием телефонных контактов, по которым можно обратиться при возникновении вопросов, в том числе касающихся коррупционных и иных правонарушений.  Также  размещена графическая копия административных регламентов по предоставлению государственных услуг, что делает для заявителей прозрачным и понятным порядок предоставления государственных услуг и снижает возможность возникновения коррупционных рисков при обращении в Госалкогольинспекцию Республики Татарстан. Информация на стендах обновляется по мере необходимости.
