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Казанцы меньше стали пить легального спиртного и больше – суррогатного
Госалкогольинспекция РТ подготовила пакет поправок, ужесточающих наказание для теневиков

 Легальные производители несут потери, теневой бизнес снимает сливки, а госструктуры разводят руками. Почему ужесточение правил продажи алкоголя и повышение акцизов привели к негативному результату, выяснял корреспондент «МК».

	
	
	


Рост цен в ущерб прибыли
С 1 января акциз на крепкий алкоголь увеличился на 33%, до 400 рублей за литр безводного спирта. Для сравнения: в начале 2011 и 2012 годов акциз увеличивался на 10%, в июле 2012-го - на 18%. В результате в целом по России производство водки в январе упало на 30,3%, до 3,11 миллионов дал. Снизилось в январе производство и других алкогольных напитков: ликероводочных изделий крепостью до 25 градусов (портвейны и другие) - на 22,8%; игристых вин - на 19,4%; коньяков - на 18,8%; всевозможных настоек - на 8,3%.

Татарстан оборотов вроде бы не сбавляет. За 1 квартал 2013 года в республике произведено 1816,8 тысяч дал алкогольной продукции - на 47% больше, чем за аналогичный прошлогодний период.

Но снижение объемов легальных продаж затронуло и местный рынок: в январе продано алкоголя на 9% меньше, чем в январе 2012 года, в феврале – на 14% меньше, чем в феврале 2012 года.

- Акцизы повышаются ежегодно с января, и ежегодно в январе и феврале наблюдается снижение объемов розничной продажи алкогольной продукции. Как правило, в дальнейшем ситуация выравнивается. Но нынешней зимой повышение ставки акциза было более значительным, чем в предыдущие годы, одновременно повысился размер минимальных цен, ниже которого реализация алкогольной продукции запрещена, - объяснила «МК» начальник контрольно-инспекционного отдела Госалкогольинспекции РТ Татьяна Хабибуллина.
Дёшево и смертельно
СПРАВКА "МК"

Находчивые коммерсанты давно приспособились маскировать продажи алкоголя в ночное время под аренду. Однако, как заверяют в Госалкогольинспекции РТ, любой вид передачи алкогольной продукции (в том числе и пива) приравнивается либо к оптовой, либо к розничной продаже. Так что любой, кто предлагает оформить договор купли-продажи алкоголя, завуалированный под договор дарения или аренды, идет на нарушение закона. Как и те, кто «дарит» алкоголь за покупку зажигалки или коробка спичек, доставляет алкоголь на дом по телефону, давая объявления. 

Теневиков новые правила игры, понятно, ничуть не смутили. В этом году на полках казанских магазинов появилась водка «Белая береза» из Северной Алании и Ростовской области. Как выяснилось, ввозится она в республику незаконно, проклеивается поддельными специальными марками и не соответствует требованиям ГОСТ. Полиция сейчас выявляет каналы поставки.

А в конце прошлого года сотрудники Госалкогольинспекции РТ обнаружили, что в приграничных районах юго-востока республики продаются водка и коньяк из Казахстана по весьма привлекательным ценам. Оптовая стоимость водки начиналась от 60 рублей, коньяка - от 120 рублей.

Выяснилось, что алкоголь ввозился малыми партиями на «Газельках» по проселочным дорогам из Оренбуржья и Башкирии, и распространялся «с колес», через таксистов и придорожные мелкие объекты общепита. Провели экспертизу, и оказалось, что казахстанский алкоголь то еще пойло. Под видом коньяка реализуется спиртовой раствор с добавлением небезопасных для здоровья красителей и ароматизаторов.

Подделывают не только водку, но и коньяк, и виски. В прошлом году было выявлено 9 фактов реализации алкогольной продукции с поддельными акцизными марками или вообще без оных. Кстати, от подделок в Татарстане чаще всего страдает как раз таки татспирпромовская продукция – наиболее дешевые марки водки. Реже, но все-таки подделывают даже дорогой импортный алкоголь: виски «Джони Уокер Gold Label», «Джони Уокер Блек Лейбл», «Джек Дэниэлс», текила «Olmega Gold».

Водка из канистры
СПРАВКА "МК"

Как проверить легальность алкоголя - Проверить легальность алкоголя сегодня можно даже по Интернету - на официальном портале РТ uslugi.tatar.ru и сайте Госалкогольинспекции РТ. Также в круглосуточном режиме работает телефон «горячей линии» Госалкогольинспекции РТ: 278-92-79. В среднем за месяц на «горячую линию» поступает порядка 200 звонков. Как правило, около 80% из них подтверждаются.

Как правило, сбывают нелегальный алкоголь в рюмочных и закусочных, в народе ласково называемых «наливайками». Контролирующие органы только дивятся наглости коммерсантов, которые возобновляют торговлю фальсификатом буквально… на следующий же день после проверки!

Владелец закусочной, пристроенной к пятиэтажке на улице Энергетиков, пять раз за несколько месяцев попался на нелегальной продаже водки.

Недавно сотрудники Госалкогольинспекции обнаружили новую торговую точку предприимчивого гражданина - «Бистро» на улице Лаврентьева. Как и предполагалось, в заведении торговали нелегальным алкоголем. В ходе проверки было выявлено 10 наименований спиртного, которое продавалось без лицензии. Водку там, к слову, разливали прямо из канистры.

- В целях пресечения незаконной торговли мы будем принимать все возможные меры совместно с прокуратурой и другими органами по закрытию таких объектов, - обещает Татьяна Хабибуллина. – Но, вместе с тем, с большой долей уверенности можно утверждать, что на ситуацию на алкогольном рынке повлияло принятие половинчатых мер по законодательному регулированию розничной продажи алкогольной продукции. С января 2010 года за лицензию на розничную продажу алкогольной продукции юридическое лицо платит государственную пошлину в размере 40 000 рублей в год. А вот штрафы за продажу алкогольной продукции без лицензии ничтожно малы: от 4 до 5 тысяч рублей для индивидуальных предпринимателей, от 2 до 2,5 тысяч рублей для граждан.

В результате мы имеем рост случаев безлицензионной продажи алкоголя, в том числе фальсифицированной продукции. Уже в 2010 году количество выявленных фактов продажи алкоголя без лицензии увеличилось в 2,7 раза по сравнению с 2009 годом (69 против 25), в 2011 году таких фактов было 90, а в 2012 году - уже 179! Неудивительно, что при таких мизерных штрафах теневики откровенно наглеют, ведь прибыль от продажи нелегального алкоголя с лихвой покроет все штрафы.
Жестче надо!
Ситуация понятна: власть хотела как лучше, а получилось, как всегда. Дан толчок активному развитию подпольного рынка, а те, кто пополнял госказну, несут потери. Как выправить ситуацию? В Госалкогольинспекции РТ уверены, что поможет дальнейшее ужесточение мер. Здесь уже разработали ряд законопроектов. В частности, проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», которым предлагается существенно увеличить размеры штрафных санкций за нарушение законодательства, регулирующего оборот алкогольной продукции. Это, надеются в ведомстве, позволит в значительной степени снизить нелегальный розничный оборот алкогольной продукции. Еще один проект, рожденный в недрах Госалкогольинспекции РТ - «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и статью 23.50 Кодекса РФ об административных правонарушениях», - позволит расширить полномочия субъектов РФ по контролю за алкогольным рынком.

Оба законопроекта были поддержаны членами Общественной Палаты РТ, и по итогам слушаний было принято решение об обращении к Председателю Правительства РФ Дмитрию Медведеву о рассмотрении вопроса по их принятию.
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