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Большинство татарстанцев отдают предпочтение мороженому «Пломбир на палочке»

Госалкогольинспекция РТ провела дегустацию мороженого, представленного на рынке республики.

(Казань, 30 мая, «Татар-информ», Ирина Игнатьева). Большинство татарстанцев отдают предпочтение мороженому «Пломбир на палочке». Госалкогольинспекция РТ провела дегустацию мороженого, представленного в торговых сетях республики.

Во время дегустации, в которой приняли участие специалисты ОАО «Холод», Минсельхозпрода РТ, Госалкогольинспекции РТ и независимые эксперты, мороженое «Пломбир на палочке» набрало наибольшее количество баллов – 11,7. Продукт изготовлен ОАО «Челны-холод» из Н.Челнов.

Вторую ступень «пьедестала» заняло мороженое «Пломбир ванильный «ГОСТ», произведенный ООО «Фабрика грез» из Н.Новгорода (11,4 балла).

На третьем месте - пломбир «Слиток Белое золото» ванильный, производителем которого является ООО «Талосто – ЗООО» из Ленинградской области (10,2 балла).

Пятую строчку почетного списка заняло мороженое пломбир «Сибирское ванильное», производителем которого является ООО «СибХолод» из Омска (9,5 баллов).

На шестом месте – мороженое пломбир ванильный «Семейное», которое сошло с конвейера ОАО «Холод» Казани (9,3 балла).

Седьмым по качеству стало мороженое пломбир классический «Халяль», выпуск которого осуществляет ИП Халитов из Казани (8,9 балла).

Еще меньше любителей, как показала дегустация, у мороженого «Пломбир на сливках», занявшего 8 место в рейтинге дегустации. Продукт произведен ОАО «Челны-холод» из Н.Челнов (8,6 балла).

На девятом, предпоследнем месте, оказалось мороженое пломбир «Семейное», выпущенное ООО «Чистая линия» из Московской области (8,2 балла).

Замыкает список мороженое пломбир «Юбилейное» ванильное, произведенное группой компаний «Русский холод» из Московской области (6,2 балла).

http://www.tatar-inform.ru/news/2013/05/30/362137/

37 процентов татарстанцев предпочитают пломбир – Госалкогольинспекция

Опрос потребителей, в котором приняли участие более 1300 респондентов, проводился методом анкетирования.
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(Казань, 30 мая, «Татар-информ», Ирина Игнатьева). 37 процентов татарстанцев, по данным Госалкогольинспекции, предпочитают пломбир. Опрос потребителей, в котором приняли участие более 1300 респондентов, проводился методом анкетирования, сообщает пресс-служба ведомства.

15 процентов потребителей выбирают для себя эскимо в шоколадной глазури, 14 процентов жителей РТ обожают шоколадное мороженое, 12 процентов покупают только крем-брюле. Около 8 процентов любителей этого холодного продукта радуются вкусу пломбира с шоколадной крошкой и мороженому с различными наполнителями.

Около 5 процентов любителей покупают фруктовый лед и 1 процент отдают предпочтение ягодному щербету. 
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Дегустаторы Госалкогольинспекции взялись за мороженое

30 Мая 2013,15:54

Сегодня проходит дегустация этого продукта.
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(Казань, 30 мая, «Татар-информ», Ирина Игнатьева). В Госалкогольинспекции сегодня проходит дегустация самого востребованного в жару продукта – мороженого. В последнее время производители этого товара подтянулись и выпускают по качеству примерно одну и ту же продукцию. Об этом корреспонденту агентства «Татар-информ» сообщила начальник отдела развития и координации внутреннего рынка Госалкогольинспекции РТ Розалия Арсланова.

По ее словам, на сайте Госалкогольинспекции часто проводятся интернет-опросы среди потребителей относительно качества продуктов питания. На этот раз в преддверии лета они отдали предпочтение мороженому.

Как проинформировала Р.Арсланова, на рынке Татарстана развернули деятельность четыре основных местных производителя этого товара: ОАО «Холод», ОАО «Челны-холод», ИП Халитов и небольшое производство, открытое ОАО «Вамин-Татарстан». В широком ассортименте представлено мороженое из многих регионов России.

По словам Р.Арслановой, качество этого товара почти у всех производителей одинаковое – всегда быть на высоте их заставляет высокая конкурентоспособность.
 

