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Как известно, пиво официально признано алкогольной продукцией. К тому же, если в прошлом году алкоголем считался пенный напиток крепостью выше 1,5 процента, то сейчас к нему приравнивается и пиво крепостью выше 0,5 процента. И если прежде его можно было продавать наравне с жевательной резинкой, мороженым и даже газетами в любом киоске, то теперь реализация пива разрешена только в стационарных магазинах и с ограничениями по времени: с 10 утра до 22 вечера.
Так что если для кого-то лето – время отпусков или отдыха, то для работников Госалкогольинспекции это самая жаркая рабочая пора. Ведь к обычным предприятиям торговли, которые находятся под их контролем, добавляются многочисленные летние кафе, шатры, ларьки в шаговой доступности не только от жилых домов, но и дач.

Как сообщила Наталья Кузягина, начальник контрольно-инспекционного отдела Казанского территориального органа Госалкогольинспекции РТ, 12 июня ее коллеги совмест​но с сотрудниками правоохранительных органов провели рейды по выявлению нарушений правил продажи пива на территориях садоводческих некоммерческих товариществ. В дачных кооперативах «Кактус-74», «Крутушка-1», «Крутушка-3», «Бодрость» они выявили нарушения правил продажи алкогольной и спирт​содержащей продукции, грозящие виновникам штрафами в размере от трех до сорока тысяч рублей с конфискацией всей алкогольной и спиртсодержащей продукции.

Кстати, покупать товар в местах несанкционированной торговли невыгодно и самим потребителям, так как это лишает их права на законную защиту. Например, в случае отравления человек не сможет доказать, что купил пиво именно в этом месте.

 Полезный совет
Самый верный способ уберечь себя от сомнительного алкоголя – вовсе не потреблять его. И аргументов в пользу этого утверждения достаточно. Алкоголь, например, разрушает клетки головного мозга. Даже небольшое количество этилового спирта, эквивалентное бутылке пива или стопке водки, убивает несколько тысяч клеток мозга, которые не восстанавливаются.

В подростковом и юношеском возрасте, пока организм растет, все эти изменения происходят быстрее, чем у взрослых. Постоянное потребление пива влияет на интеллект человека, снижает его способность к обучению. Больные пивным алкоголизмом попадают в больницы в крайне тяжелом, запущенном состоянии, чаще всего с выраженным слабоумием и снижением личностной оценки. Так пусть же не пиво, а движение, свежий воздух, солнце и вода станут источником хорошего настроения и крепкого здоровья!
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