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В Татарстане отмечен спад продаж легального алкоголя

Текст: Тимур Алимов (Казань)

02.07.2013, 18:02
Снижение объемов реализации легальной алкогольной продукции зафиксировано в Татарстане. Об этом на брифинге в Доме правительства РТ заявил глава Госалкогольинспекции республики Игорь Марченко. По его словам, наибольший спад произошел в продажах водки.

- Реализация всей алкогольной продукции сократилась на 342 тысячи декалитров. Это 88 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, - сказал Марченко. - Наибольшее падение приходится на водку - почти на 400 тысяч декалитров, то есть 78 процентов. При этом наблюдается увеличение на 141 процент в продажах горьких настоек, и на 103 процента - в реализации вин и винных напитков.

По мнению главы Госалкогольинспекции РТ, одной из основных причин падения уровня реализации стало повышение розничной цены на водку со 125 до 170 рублей за пол-литровую бутылку. Существенное влияние оказал и резкий скачок нелегального оборота алкоголя.

- На сегодняшний день отмечается ввоз контрабандной продукции из Казахстана. Это связано с вступлением России в Таможенный союз. Товар поступает через водителей такси, рюмочные и так далее, - пояснил Игорь Марченко.

Он также добавил, что недавно в Сармановском, Бавлинском и Рыбно-Слободском районах Татарстана были задержаны четыре грузовика, в которых было обнаружено в общей сложности более 7,5 тысяч бутылок водки и коньяка. В составе жидкостей был найден ацетон, а также красители и ароматизаторы.
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