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Чем выше акцизы, тем больше суррогата
Чем круче государство завинчивает «алкогольные гайки», чем выше поднимает акцизы и чем более жест​кие устанавливает ограничения в части потребления водки, тем быстрее растет незаконный сегмент алкогольного рынка в ущерб легальному.
Так было во времена «сухого закона», так происходит и сейчас – к такому неутешительному выводу пришли в минувший вторник журналисты, пообщавшись на брифинге в Доме Правительства с руководством Госалкогольинспекции, татарстанских управлений экономической безопасности и противодействия коррупции МВД и Роспотребнадзора.

Один из последних противоалкогольных шагов – увеличение минимальной розничной цены на водку со 125 рублей за поллитровую бутылку до 170 – привел к тому, что 22 процента поклонников «беленькой» от нее вроде бы отвернулись. Но пить при этом не бросили.

В чем же фокус? Некоторые из них перенаправили вектор своих алкогольных пристрастий на горькие настойки, вина и винные напитки, 3–4 процента перешли на самогон, а основная часть переключилась на контрафактную продукцию. Как сообщил руководитель Госалкогольинспекции Игорь Марченко, в первом полугодии текущего года его службой выявлено 89 фактов торговли алкоголем без лицензии – такой улов был за весь 2011 год!

Несколько изменилась и структура нелегального оборота. Классика – торговля в магазинах без лицензии и сопроводительных документов – осталась по-прежнему популярной, а вот продажа самогона практически полностью перебазировалась в сельскую местность.

Пользуется спросом разбавленная водой спиртосодержащая жидкость из пятилитровых канистр. Этот напиток зачастую подают в рюмочных, бистро и закусочных, которые как грибы после дождя выросли в спальных районах городов и на окраине райцентров. Данные сомнительные точки так называемого «общественного питания» гостеприимно распахивают двери в 5–6 часов утра и не закрывают их до поздней ночи.

По вкусу любителям горячительного пришлась и контрабанда из Казахстана, мощным потоком хлынувшая на территорию России. Сформировался даже определенный сервис – казахстанские водку, виски и конь​як с доставкой на дом в любое время суток подвозят таксисты. Этот алкоголь производится на казахстанских заводах, имеет местную акцизную марку и завозится в республику небольшими партиями на «газелях» через Оренбургскую область и Башкортостан.

Недавно в Сармановском, Бавлинском и Рыбно-Слободском районах сотрудники Госалкогольинспекции и органов внутренних дел задержали четыре «газели», перевозившие из Казахстана более семи с половиной тысяч бутылок водки и коньяка.

· «Казахстанская алкогольная продукция завозится к нам через приграничные районы юго-востока республики(Азнакаевский, Бавлинский, Ютазинский) по привлекательной для населения цене: водка стоимостью от 100 до 150 рублей, коньяк – от 200 рублей, – сообщил Игорь Марченко. – Такая низкая цена формируется за счет того, что акцизный сбор на поллитровую бутылку водки в Казахстане составляет примерно 9 рублей, в то время как в России – 80».

· За пять месяцев текущего года в Татарстане зафиксировано 642 случая алкогольного отравления, из них 21 завершился летальным исходом. В аналогичный период прошлого года отравились 533 человека
Начальник отдела Управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по Татарстану Ринат Акчурин подтвердил, что завозимый алкоголь в основном производится легально на заводах, имеет полный пакет документов (акцизная марка, заводская этикетка, сопроводительные документы) и стоит на 70 рублей дешевле, чем российская водка. Привозить его в Татарстан в принципе не запрещено, но только «для личного потребления», а не для продажи в магазинах. Для получения права реализации необходимо оплатить федеральный акцизный сбор, но эти траты приведут к потере конкурентного преимущества, так что предприниматели предпочитают «работать» нелегально.

По словам Рината Акчурина, в целом по республике с начала года силами полиции из оборота изъято свыше 20 тысяч литров фальсифицированного алкоголя различного происхождения, к уголовной ответственности привлечен 21 человек, пресечено пять каналов поставки суррогата. Кроме того, полиции удалось задержать преступную группу, занимающуюся сбытом поддельных марок акцизного сбора.

А вот чем грозит повсеместное распространение фальсификата, известно всем. По данным Татарстанского управления Роспотребнадзора, в последние годы отмечается рост числа случаев острого отравления алкоголем. Как сообщила руководитель управления Марина Патяшина, за пять месяцев текущего года в Татарстане зафиксировано 642 случая алкогольного отравления, из них 21 завершился летальным исходом. В аналогичный период прошлого года отравились 533 человека. Наибольшее число отравлений зафиксировано в Бавлинском, Чистопольском, Мензелинском, Зеленодольском, Мамадышском, Бугульминском, Тукаевском районах и в Казани. В среднем в Татарстане в последние годы на 100 тысяч человек приходится 30 случаев острого отравления. В сравнении с общероссийскими показателями, где сохраняется пропорция 50 на 100000, это относительно благополучная картина.

Но были озвучены и страшные цифры: из числа отравившихся алкоголем каждый двадцатый – несовершеннолетний. В этом году отличились Набережные Челны: из 15 отравившихся детей и подростков семеро оказались жителями автограда.

Отвечая на вопрос «РТ», намерено ли российское Правительство как-то урегулировать вопрос с Казахстаном, Игорь Марченко сообщил, что наша сторона предложила соседям поднять акцизный сбор до российского уровня уже в этом году, не дожидаясь, как это предполагалось, 2020 года. Интересно, почему бы не сделать наоборот, тем более что никакого экономического эффекта от высоких акцизных пошлин, как признался сам руководитель Госалкогольинспекции, государство не получило. От принятых в последнее время противоалкогольных мер нет не только экономического, но и социального эффекта: реализация легальной водки снижается, производители суррогата активизируются…
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