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Уборку никто не отменял
Помните сцену из «Собачьего сердца» Булгакова, когда жилищная комиссия приходит в квартиру Преображенского, а профессор  издевается над жилтоварищами по поводу отсутствия у них калош? Если нет, то напомним:
«Это как раз те самые калоши, которые исчезли тринадцатого апреля 1917 года! Спрашивается, кто их попер? Я? Не может быть! Буржуй Саблин? Смешно даже предположить. Сахарозаводчик Полозов? (Филипп Филиппович указал вбок) – ни в коем случае! Это сделали вот эти самые певуны! (Указывает на жилтоварищей.) Но хоть бы они их снимали на лестнице!»

Да, революция заставила отказаться от калош, но не освободила жилтоварищей от мытья подъездов. Однако наши современники, похоже, решили избавиться и от этого наследия СССР. Вот что пишет читательница Низматдинова из Казани:

«В нашем доме на улице Гвардейской полы моют в лучшем случае один раз в месяц – и то после того, как позвоним по телефону 123 «Открытая Казань». Жильцы дома, по моим подсчетам, платят в общей сложности за уборку «внутридомовых мест общего пользования» около шести тысяч рублей в месяц. Обращалась в управляющую компанию «ЖКХ Гвардейская», где нам пояснили, что уборку они обязаны производить лишь раз в месяц. Кроме того, во время капремонта нам в подъезде заменили окна, и с тех пор их ни разу не мыли. Как часто должна проводиться уборка в подъездах многоквартирных домов?»
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Спешим заверить, что уборку лестничных клеток никто не отменял, ее периодичность утверждена действующим приказом Госстроя РФ от 9 декабря 1999 г. №139 «Об утверждении Рекомендаций по нормированию труда работников, занятых содержанием и ремонтом жилищного фонда». Работы по уборке лестничных клеток включают влажное подметание и мытье лестничных площадок и маршей, обметание пыли с потолков, влажную протирку(стен, дверей, подоконников, перил, оконных и лифтовых ограждений, шкафов для электрощитков и слаботочных устройств, почтовых ящиков), мытье окон, подметание и мытье кабин лифтов. Периодичность различных операций по надлежащему содержанию жилого фонда указана в публикаемой ниже таблице.

