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С 1 АВГУСТА ПРЕКРАЩЕН ВВОЗ АЛКОГОЛЯ СО СТАРЫМИ АКЦИЗНЫМИ МАРКАМИ
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Госалкогольинспекция РТ сообщает, что в августе истекает срок, разрешенного ввоза алкогольной продукции в бутылках с марками, которые прекратили печатать в ноябре 2012 года. Продукция со старыми марками разрешена к реализации до сентября 2015 года.   
Новые марки предусматривают дополнительные градации для спиртных напитков: на них есть следующие маркировки: "крепкие спиртные напитки", "игристые (шампанские) вина", "вина виноградные", "вина ликерные", "вина фруктовые", "винные напитки". На некоторых акцизных марках, таких как "крепкие спиртные напитки" и "водка", появились указания вместительности - "до 0,75 л", "до 1 л" и т.д. Также на новых марках указывается и крепость напитка - "спиртные напитки до 9%", "спиртные напитки свыше 9 до 25%". 
Отличается и цветовая гамма - марки с надписью "спиртные напитки свыше 9 до 25%" - желтого цвета, "крепкие спиртные напитки" - зеленого, "водка" - синего. Марки с надписью "игристые (шампанские) вина" должны быть малиновых тонов, "вина виноградные" - фиолетовых. Акцизные марки "вина ликерные" окрашены в коричнево-голубые тона, "вина фруктовые" - в красно-зеленые, "винные напитки" - в сине-желтые. Новыми акцизными марками не маркируются пиво и пивные напитки. Возросла стоимость самих марок - 1 000 штук будут стоить 1600 рублей без учета НДС (прежняя цена - 1300 рублей). 
Алкоголь с новыми марками уже появился в продаже. 
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