Объемы производства алкогольной продукции
 в РТ в 2013 году увеличились на 34 процента 
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В Казани прошла итоговая коллегия Госалкогольинспекции Татарстана.
(Казань, 23 января, «Татар-информ», Алия Замалеева). Объемы производства алкогольной продукции предприятиями Татарстана по итогам 12 месяцев 2013 года увеличились на 34 процента по сравнению с аналогичным периодом 2012-го и составили 94,45 млн. л, - сообщил руководитель Госалкогольинспекции РТ Игорь Марченко. За 2012 год этот показатель составлял 70,71 млн. л.
Сегодня в Министерстве культуры республики прошла  итоговая коллегия, на которой подводят итоги деятельности Госалкогольинспекции РТ и определяют задачи на 2014 год. В мероприятии принимают участие Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков, руководитель Межрегионального управления Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка по Приволжскому федеральному округу Евгений Качалин, руководители государственных структур, надзорных органов, а также главы районов республики.
Глава ведомства на итоговой коллегии сегодня также сообщил, что в 2013 году по сравнению с 2012 годом количество установленных фактов реализации алкогольной продукции без соответствующей лицензии увеличилось на 4 процента (186 фактов в 2013 -м, 179 – в 2012-м).
За 2013 год и часть января 2014 года задержано 54 автомашины, перевозивших казахстанскую алкогольную продукцию. Изъято около 40 тыс. л. Продажа указанной алкогольной продукции осуществлялась без акцизных марок установленного образца. Это является нарушением действующего законодательства, за которое предусмотрена административная ответственность. 

