Ильдар Халиков провел очередное заседание Совета по контролю за ситуацией в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции в РТ
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Очередное заседание Совета по контролю за ситуацией в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции в Республике Татарстан состоялось сегодня в Кабинете Министров Республики Татарстан.
Провел заседание Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков.
На заседании были заслушаны доклады руководителей Министерства внутренних дел по РТ, Управления Роспотребнадзора по РТ, Госалкогольинспекции РТ.
Премьер-министр Татарстана отметил сохраняющийся высокий уровень отравлений алкоголем среда населения, нелегальный оборот алкогольной продукции. Он обратил внимание на слабо организованную работу муниципальных образований по пресечению фактов нелегального оборота алкогольной продукции. 
По мнению Ильдара Халикова, существует прямая зависимость между снижением объемов реализации легального алкоголя и увеличением случаев отравлений граждан суррогатной продукцией.
По итогам заседания Премьер-министр Татарстана дал ряд поручений представителям соответствующих ведомств по нормализации работы в сфере алкогольного рынка. При этом он особо подчеркнул, что каждый случай отравления несовершеннолетними алкогольной продукцией должен быть рассмотрен и проанализирован на уровне руководства муниципальных образований.

