В Татарстане началась борьба с рюмочными?
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Говорят, что в республике нашли управу на «наливайки», которые торгуют алкоголем круглосуточно?
Комментарий «АиФ-Казань»: Несколько предложений по борьбе с рюмочными поступили от Татарстана в федеральную службу по регулированию рынка алкоголя, а оттуда в Госдуму РФ. 
Дело в том, что запрет на ночную продажу спиртного не распространяется на заведения общепита. А к ним сейчас относятся и рюмочные, переименованные в бары. В республике их насчитывается не менее 500-600.
«Получается, что ночная торговля спиртным фактически узаконена, - говорит Рустем Арсланов, замруководителя Госалкогольинспекции РТ. - Мы предложили установить минимальную площадь для предприятий общепита, реализующих алкоголь, - 100 кв. метров, чтобы рюмочные не могли получить лицензию. А также повысить цены на спиртное в 1,5 раза, чтобы покупать алкоголь в мини-барах было невыгодно».
Ещё одно предложение - запретить продавать спиртное в жилых домах (а именно там чаще всего ютятся рюмочные). Однако оно вряд ли будет удовлетворено. Ведь тогда запрет
