В Альметьевском районе продолжается контроль над продажей нелегального алкоголя

Автомобиль «Лада» под управлением мужчины, уроженца Актюбинской области Республики Казахстан был остановлен 18 июня в 19.30 на 77 км трассы Альметьевск–Набережные Челны сотрудниками полиции отдела по Альметьевскому району совместно со специалистами Альметьевского территориального органа Госалкогольинспекции РТ.
В ходе осмотра автомобиля установлен факт перевозки алкогольной продукции производства Республики Казахстан в количестве 292 бутылок. Со слов водителя и его жены алкогольная продукция предназначалась для проведения свадьбы у друзей в Набережных Челнах.
На следующий день сотрудниками полиции был задержан житель Альметьевска, который возле городского кладбища осуществлял погрузку казахстанской алкогольной продукции в количестве 48 бутылок в свой автомобиль «Дэу Нексия». Со слов мужчины записано, что алкогольную продукцию он приобрел в поселке Ленино возле придорожного кафе, когда возвращался из Казани. Водка продавалась с автомобиля «КамАЗ» лицами кавказской национальности. Однако стоит отметить, что трасса через поселок Ленино закрыта на ремонт с мая месяца, поэтому правдивость слов водителя о происхождении водки подлежит сомнению.
В обоих случаях по фактам нарушения действующего законодательства ведется административное расследование.
Кроме того, при проведении выпускных балов с 20 по 23 июня специалистами Альметьевского территориального органа совместно с сотрудниками ПДН ОММД России по Альметьевскому району были проведены рейды с целью пресечения фактов продажи алкогольной продукции несовершеннолетним. Так, 23 июня был установлен факт продажи пива в магазине «Йолдыз» на проспекте Строителей. В отношении продавца составлен административный протокол.
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