СТЕПАН КРИНИЦКИЙ: «НЕ НУЖНО ПОРТИТЬ СЕБЕ БИОГРАФИЮ»
О том, чем грозит несовершеннолетним употребление алкоголя и курение, рассказали сегодня эксперты на пресс-конференции в Республиканском агентстве по печати и массовым коммуникациям. 
Спикеры отметили, что круг последствий употребления подростками пива и другой алкогольной продукции, а также курение сигарет и кальяна, гораздо шире, чем принято думать. Для примера замначальника отдела обеспечения деятельности подразделений по делам несовершеннолетних управления МВД по РТ Ильсия Насыбуллина рассказала, что в  2014 году подростками в состоянии алкогольного опьянения совершено 72 преступления.
Как отметили спикеры, корень проблемы -  по-прежнему в доступности алкогольной продукции. Несмотря на установленный федеральным законодательством запрет на продажу спиртного лицам, не достигшим 18 лет,  далеко не все продавцы просят предъявить паспорт несовершеннолетних на вид покупателей.  И это при том, что продажа алкоголя несовершеннолетним (нарушения требований ч.2.1. ст. 14.16 КоАП РФ)  влечет за собой штраф от 30 до 50 тыс. рублей для физических лиц и от 100 до 200 тыс. рублей – для юридических. Мера наказания за повторное нарушение определяется уже по статье 151.1. Уголовного Кодекса РФ. 
Всего за 6 месяцев 2014 года сотрудниками полиции пресечено 468 фактов продажи алкоголя несовершеннолетним, в основном - пива, так как в этом случае продавец не рискует потерей лицензии.
Что касается самих подростков, то в случае задержания в состоянии алкогольного опьянения, им, помимо штрафа за распитие (если правонарушителю не исполнилось 16 лет, штраф выплачивают родители) грозит постановка на учет в наркологическом диспансере.
Заместитель главного врача по детской наркологии Республиканского наркологического диспансера Степан Криницкий рассказал, что после постановки на учет подросток в течение года должен наблюдаться у специалиста. Если за это время нарушения не повторялись, то наблюдаемый с учета снимается. Если подросток наблюдаться не приходит, то он автоматически остается на наркологическом учете. «Ни мы, ни другие инстанции о таких постановках на учет не забываем. Не нужно портить себе биографию» - резюмировал Степан Криницкий.
По словам спикера, количество несовершеннолетних, поставленных на учет по причине употребления алкоголя, за первые 6 месяцев 2013 года на 18% превысило соответствующий показатель за аналогичный период 2012 года. Всего в Татарстане на учете состоит 400 несовершеннолетних «алкоголиков».
Как рассказал начальник отдела организации применения административного законодательства МВД по РТ Михаил Александров, курение кальяна, приравненного к табачной продукции, в общественных местах также грозит несовершеннолетним штрафом. Для его наложения достаточно фото- или видеоматериала, либо заявления за подписью двух свидетелей.
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