В Казани составлен рейтинг минеральной воды
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В торговых сетях города для дегустации были закуплены 25 образцов продукции.
Сегодня в Госалкогольинспекции РТ состоялась дегустация минеральной воды разных видов и предназначений. В торговых сетях для дегустации были закуплены 25 образцов продукции: газированной и негазированной воды, минеральной столовой, минеральной лечебно-столовой и минеральной лечебной воды.
Вкус, цвет и состав воды определяли не только потребители, но и производители, врачи, представители Роспотребнадзора по РТ и даже гидрогеологи. 
В первой номинации «Вода питьевая негазированная» пальму первенства с 15,55 балла завоевала вода природная «Святой источник», которая является артезианской водой первой категории негазированной. Данный товар выпускает ООО «Аква Стар» из Костромы.
Второе место с 15,35 балла отдано детской питьевой воде «Сказочный лес», которую выпускает ООО «Шишкин Лес Торг» из Москвы.
Третью ступень с 15,32 балла заняла вода минеральная питьевая природная столовая «Сенежская малютка», которая является негазированной, гидрокарбонатной, кальциево-магниевой водой. Производитель – ООО «ФКПЧФ Бобимэкс т.м» из Москвы.
На четвертом месте с 15,30 балла – вода питьевая природная «Зеленая долина» для детей, которую производит ООО «Дана и Ко» из Москвы.
Далее места распределились следующим образом. Пятое место (15,15 балла) – вода питьевая артезианская «ФрутоНяня детская вода», которую поставляет в Казань ОАО «Прогресс» из Липецка. Шестое (15,10 балла) – вода минеральная природная «Эвиан» гидрокарбонатная магниево-кальциевая, негазированная. Поставщиком товара является Франция. Седьмое (14,55 балла) – вода природная минеральная питьевая столовая «Vittel» негазированная, изготовитель – Франция.
Первое место во второй номинации «Вода питьевая газированная» заняла питьевая вода газированная артезианская «Малаховская» т.м. «АРО» (для сети «МетроКеш энд Керри») с 23,42 балла. Изготовителем продукции является ООО «Производственная компания «ЛИДЕР» из Московской области.
Второе место (23,34 балла) отдано воде питьевой артезианской «Хотнинская серебряная» газированной, которую выпускает ООО «Хотня» Арского района РТ.
На третьем месте (22,94 балла) – вода питьевая артезианская первой категории, газированная «Раифский источник». Производителем минерального напитка является ООО «Перспектива» из села Новая Тура Зеленодольского района РТ.
Четвертую строку с 22,74 балла заняла чистая питьевая вода первой категории газированная «Бонаква», которую производит ООО «Кока кола Эйчбиси Евразия» из Самары.
Пятое место (22,58 балла) присуждено воде питьевой газированной «Шишкин лес», выпускает ее предприятие «Шишкин Лес Торг» из Москвы.
Шестое место (22,26 былла) члены жюри присудили воде питьевой газированной «Аква Минерале» первой категории группы компаний «Пепси-Кола», которую производит ООО «Мегапак» Московской области.
В третьей номинации «Минеральная столовая вода» пальма первенства отдана воде минеральной питьевой природной столовой газированной «Сенежская», которая относится к гидрокарбонатной кальциево-магниевой. Она набрала 23,42 балла. На российский рынок ее поставляет ООО «ФКПЧФ Бобимэкс т.м» из Москвы.
Второе место (23,16 балла) присуждено воде минеральной питьевой природной столовой «Окололуга» под ТЗ «Родники России». Вода является гидрокарбонатно-кальциевой (магниево-кальциевой) газированной. В торговую сеть ее поставляет ООО «Лучший продукт» из Калуги.
Третье место с 23 баллами в этой номинации отдано воде минеральной питьевой природной столовой «Архыз», которая является газированной гидрокарбонатной натриево-магниево-кальциевой. Производитель – ЗАО «Висма» Карачаево-Черкесской Республики.
В четвертой номинации «Лечебно-столовая минеральная вода» лучшей с 23,84 балла стала минеральная питьевая лечебно-столовая газированная вода с известным многим потребителем названием «Ессентуки-4» (хлоридно-гидрокарбонатная натриевая). Воду выпускает ЗАО «Водная компания «Старый источник» из Минеральных Вод Ставропольского края.
Второе место (23,74 балла) в этой категории заняла вода минеральная природная питьевая лечебно-столовая «Эдельвейс» (газированная, хлоридно-сульфатная натриевая). Производитель – ООО «Эдельвейс Л» из Липецка.
Третья ступень отдана воде минеральной природной питьевой лечебно-столовой «Боржоми» (гидрокарбонатная натриевая газированная), 23,63 балла. На российский рынок воду поставляет город Боржоми, Грузия.
На четвертом месте (23,53 балла) – вода минеральная природная питьевая лечебно-столовая газированная «Ессентуки-4». Отличается хлоридно-гидрокарбонатным натриевым борным, среднеминерализированным составом. Поставщик – ООО «Ессентукский завод минеральных вод на КМВ» Ставропольского края.
Пятое место (23,5 балла) присуждено воде минеральной природной питьевой лечебно-столовой «Славянская», которую разливает ЗАО «Водная компания «Старый источник» Ставропольского края.
Шестую строку с 23,32 балла заняла вода природная минеральная лечебно-столовая «Урочище долины Нарзанов» (гиброкарбонатная, магниево-кальциевая, газированная). Присылает товар ЗАО «Висма» Ставропольского края.
Аутсайдером с 22,63 балла в этой номинации стала вода минеральная питьевая природная лечебно-столовая «Нарзан» (сульфатно-гидрокарбонатная, магниево-кальциевая, газированная), прибывшая из Ставропольская края, ОАО «Нарзан».
В номинации «Минеральная лечебная вода» лучшей стала вода минеральная природная питьевая лечебная газированная «Ессентуки-17» (хлоридно-гидрокарбонатная натриевая борная высокоминерализованная), 23,42 балла. Выпускает продукцию ООО «Ессентукский завод минеральных вод на КМВ» города Ессентуки Ставропольского края.
Аутсайдером в этой номинации признана вода минеральная питьевая лечебная газированная «Ессентуки-17» (хлоридно-гидрокарбонатная натриевая, борная), 23,32 балла. Завод-производитель – ЗАО «Водная компания «Старый источник» из Минеральных Вод Ставропольского края.
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