В Татарстане закрыли 50 сайтов по продаже алкоголя
                     В Татарстане ограничили доступ к 50 сайтам, которые специализировались на продаже алкогольной продукции в ночное время. Об этом сообщает прокуратура республики. В ходе совместной с региональными управлениями Роскомнадзора и Госалкогольинспекцией проверки было установлено, что сайты завуалированно принимают заказы на круглосуточную доставку спиртных напитков – от пива до элитных коньяков. Клиентам предлагалось купить на сайте какой-нибудь сувенир, например, бокал или зажигалку по цене, равной стоимости бутылки спиртного. Затем покупателю вместе с заказанным товаром привозили спиртное, которое вручали как подарок к сделанной покупке.
        Суд на основании ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» признал работу сайтов незаконной, Роскомнадзор ограничил к ним доступ.
Напомним, закон о запрете продажи алкоголя в ночное время был принят в Татарстане в конце 2010 года. Согласно ему в республике запрещена розничная продажа спиртных напитков с 22.00 до 10.00, кроме как в барах, ресторанах.
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