Права потребителей на здоровое питание
15 марта – Всемирный день защиты прав потребителей. По сложившейся традиции, Международная Федерация потребительских организаций каждый год определяет его тематику.
В текущем году этот праздник пройдёт под девизом «Права потребителей на здоровое питание». Таким образом, в этом году особое внимание уделено правам потребителей на здоровое питание.
Лейсан Фатихова, ведущий специалист-эксперт контрольно-инспекционного отдела Набережночелнинского территориального органа Госалкогольинспекции РТ по Мензелинскому району
Принимая во внимание актуальность данного вопроса, в целях предотвращения вреда от нездоровой пищи, обращаем внимание граждан , что при выборе продуктов питания следует внимательно ознакомиться с маркировкой, нанесённой на товаре, которая, помимо обязательной информации о наименовании товара, его изготовителе, адресе изготовителя, должна содержать следующие сведения: состав и дату изготовления пищевой продукции; срок годности и условия хранения пищевой продукции; рекомендации и (или) ограничения по использованию , в том числе приготовлению пищевой продукции в случае, если её использование без данных рекомендаций или ограничений затруднено, либо может причинить вред здоровью потребителей, их имуществу, привести к снижению или утрате вкусовых свойств пищевой продукции; сведения о наличии в пищевой продукции компонентов, полученных с применением генно-модифицированных организмов и др.
В рамках празднования Всемирного дня защиты прав потребителей в ходе недели были организованы круглые столы, семинары, посвящённые теме прав потребителей на здоровое питание. А в выходные дни в супермаркетах проходят дегустации.
Телефон «Горячей линии» по вопросам защиты прав потребителей: (8552)71-43-03,e-mail: chelny@tatzpp.ru , телефон в Мензелинске: 3-20-51.
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