Хороший алкоголь в канистру не нальют
За прошлый год в Татарстане была зафиксирована 1587 отравлений спиртосодержащими жидкостями, 352 из них со смертельным исходом, а 63 - у детей и подростков. За два месяца этого года отравился уже 221 человек, 58 погибли. Кстати, показатели за аналогичный период прошлого года меньше.
К сожалению, для многих потребителей низкая цена важнее здоровья. И они покупают алкоголь сомнительного качества.
На пресс-конференции, посвященной нововведениям в законодательство алкогольного рынка, руководитель Госалкогольинспекции РТ Игорь Марченко рассказал о борьбе с нелегальным оборотом алкоголя в РТ.
С момента вступления в силу ограничений на продажу розничной алкогольной продукции многие мелкие точки быстренько переквалифицировались в бары, рюмочные и общепиты - так они получили возможность продавать алкоголь в ночное время. 
Контингент в подобных забегаловках собирается соответствующий. К тому же большинство таких питейных расположено на первых этажах жилых домов. На крылечке толпятся посетители, многие уже в состоянии алкогольного опьянения, слышен мат - для жильцов дома одно расстройство. 
Нововведения в законодательство позволят ограничить деятельность таких псевдобаров, рюмочных и им подобным. С 17 марта этого года продавать спиртное в период с 22.00 до 10.00 могут только те заведения, которые имеют статус кафе или ресторана. Предприятиям общественного питания в ночное время нельзя продавать алкогольную продукцию в закрытой таре, навынос. Есть и ряд других ограничений. 
Поскольку закон предусмотрел для действующих предприятий общественного питания переходный период, они вступят в силу с 17 июня 2015 года. Так, заведение общепита, не являющееся рестораном или кафе, не может быть расположено в многоквартирном доме или пристройке к нему, а рестораны и кафе могут, если вход в них расположен не со стороны двора и подъездов жилых домов. Распространяется действие закона и на пивнушки, расположенные в жилых домах и не имеющие лицензии на розничную продажу алкоголя.
По данным Госалкогольинспекции РТ, в настоящее время реализует розничный алкоголь 1405 заведений общепита, более 500 из которых находятся в Казани. Под действие нового закона попадают порядка 350 заведений по республике.
По словам Игоря Марченко, по-прежнему остается острой проблема реализации нелегального, поддельного алкоголя. В результате повышения акциза на водку количество поддельной продукции достигло небывалых масштабов. За 2014 год сотрудниками Госалкогольинспекции и МВД по РТ было изъято около 321 тысячи литров спиртосодержащей и алкогольной продукции. За два с половиной месяца этого года изъято уже 82 тысячи литров. 
Кстати, для продажи фальсифицированного алкоголя, как правило, используют вторичную тару. Поэтому при покупке рекомендуется проверить закупорку: если крышка хоть немного проворачивается, брать такую бутылку не стоит. Другим признаком подделки является осадок на дне.
Канистры коньяка, виски и текилы в последнее время пользуются спросом. Продавцы обычно заверяют, что алкоголь вынесен с завода, он настоящий и качественный. Однако, как пояснил Марченко, заводы сегодня оборудованы такими системами контроля, что вынести даже один литр того же коньяка практически невозможно, что уж говорить о сотнях литров. Так что в канистрах продают суррогат, опасный для здоровья: неизвестно, какой спирт используют для его приготовления.
Незаконный оборот алкогольной продукции отслеживается и на просторах интернета. С момента вступления в силу запрета на продажу в ночное время многие предприимчивые люди создали сайты или группы в соцсетях, где можно заказать доставку алкоголя на дом в любое время суток. Цены при этом несколько превышают магазинные. Сейчас заблокировано уже более 140 сайтов и 150 групп. 
Как отметил Игорь Марченко, на некоторых из интернет-ресурсов торговали настоящим алкоголем, просто продавали ночью и дороже. Но немало таких, которые предлагали клиентам поддельную выпивку. Бороться с частниками-продавцами трудно - штраф для физических лиц, по словам руководителя Госалкогольинспекции, составляет всего 4 - 5 тысяч рублей. Такую сумму нарушитель легко может вернуть за пару суток торговли. Сейчас в правительстве находится на согласовании проект, предусматривающий существенное увеличение суммы штрафа.
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