В Республике Татарстан дан старт патриотической акции «Георгиевская лента»
Портал mger2020 представляет вашему вниманию дайджест основных мероприятий, которые провели и в которых приняли участие молодогвардейцы Республики Татарстан за последнюю неделю.
За прошедшую неделю активисты ТРО ВОО «Молодая Гвардия Единой России» организовали республиканскую патриотическую акцию «Георгиевская лента», проводили ветеранов ВОВ на парад в Курск, а также начали серию субботников.публой акции «Георгиевская лента»
20 апреля на улице Баумана в Казани стартовала акция «Георгиевская лента», организованная Татарстанским региональным отделением Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России».
– Врио Президента Татарстана Рустам Минниханов уделяет особое внимание истории нашей страны, и мы – «Молодая Гвардия Единой России» – поддерживаем его и призываем всех татарстанцев сохранять традиции и ценности нашего народа. Великая Отечественная война – это часть истории России, о которой мы не должны забывать», – сказал Андрей Губанов.
Активисты ТРО ВОО «Молодая Гвардия Единой России» начали массовое распространение георгиевских ленточек в рамках празднования 70-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Сегодня акция «Георгиевская лента» стартовала по всей республике. Только в этот день будет роздано порядка 10 тысяч георгиевских ленточек.
В преддверии 9 Мая в каждом районе Казани горожане получат примерно столько же символов Великой Победы, заверил Андрей Губанов. Георгиевские ленточки на ул.Баумана сегодня получили многие казанцы.оды ветеранов на парад в Курск
20 апреля активисты ТРО МГЕР провожали ветеранов Великой Отечественной войны на парад, который пройдет в городе Курск. 
«Для нас это огромная честь! Мы гордимся каждым ветераном, только благодаря им мы сейчас живем!», – сказал руководитель Казанского местного отделения ТРО МГЕР.ь
15 апреля в Нижнекамске подвели итоги Республиканского конкурса, «Компьютерная грамотность 2015» в котором, приняли участие более 30 районов нашей Республики.
Учащиеся с 1 по 11 классы боролись за призы в различных номинациях, но весь конкурс, конечно же, был посвящён 70-ти-летию Великой Победы. Нижнекамское местное отделение «Единая Россия» и «Молодая Гвардия» приняли активное участие, вручив памятные подарки и призы всем участникам конкурса. Очень отрадно, что подрастающее поколение интересуется новыми технологиями и уже понимают, что им сейчас просто необходимо развиваться в современном мире и как говорит молодёжь: Просто быть в теме!
Конкурс стал уже традиционным и в следующем году мы уверены, что участников будет на много больше, сказали организаторы конкурса.ренное заседание по вопросачных 
14 апреля 2015 года начальник штаба «Молодая Гвардия» Нижнекамского местного отделения в рамках проекта «Зачёт» совместно с комиссией по делам несовершеннолетних провели расширенное заседание, на котором обсуждались проблемы не благополучных семей и учащихся СОШ и ссузов города оказавшихся  в трудной жизненной ситуации, под влиянием вредных привычек и в дурных компаниях. Ведь всё это мешает, им учится, и жить полноценной жизнью!
Участие в заседании приняли представители: госнаркоконтроля, прокуратуры, управления образования, управления дошкольного образования, отдел опеки, управления здравоохранения, участковые по районам, психологи города, родители и их «Горе дети».
Выяснялись причины поведения детей и конечно находили решение данной проблемы. Теперь МГЕР НМР будут, регулярно принимать участие в аналогичных мероприятиях и начальник штаба МГЕР Александр Ильин вышел с такой инициативой, что бы самых отъявленных мальчишек и девчонок, а бывают и такие может брать под присмотр «Молодая Гвардия» были бы люди, а добрые дела найдутся.
Детских проблем не бывает, бывают ошибки взрослых! именно таков был лозунг встречи.ка к Великому Празднику
В ходе реализации партийного проекта «Улица имени Героя» сотрудники Елабужского исполкома Партии совместно с молодогвардейцами политехнического колледжа традиционно вышли на уборку территории у мемориала Памяти воинам-интернационалистам.
Собравшиеся активно приводили в надлежащее состояние территорию мемориала, собирали мусор, оставшийся после зимы, очищали газоны от старых листьев, вычищали экспозицию памятника и пешеходные дорожки.
Работы хватало всем. Молодогвардейцы дружно взялись за благоустройство территории, где часто гуляют и отдыхают, т.к. всегда чтут память выпускников политехнического колледжа: Ленара Тимергалиева и Добаж Давыда, которые погибли в Республике Чечня при выполнении воинского долга, а памятник отлит в честь Ленара.
Результаты субботника порадовали всех собравшихся, площадка вокруг мемориала заметно стала чище. За несколько часов работы, было убрано и вывезено более десяти мешков мусора.отники
В целях ускорения санитарной очистки территории Лениногорского района и приведения их в состояние, отвечающее санитарно-эпидемиологической и экологической безопасности населения, в Лениногорском муниципальном районе проводится ежегодный республиканский экологический двухмесячник. Исполнительным комитетом района создан оперативный штаб, разработаны конкретные мероприятия по улучшению санитарно-экологической обстановки.
Жители города и района активно принимают участие в экологических акциях. В рамках двухмесячника организации и предприятия города еженедельно проводят работы по очистке улиц, скверов, площадей, рек, ручьев, родников  города и района. 
Так, 18 апреля Исполнительный комитет Лениногорского местного отделения Партии совместно с местным отделением «Молодая Гвардия Единой России» приняли участие в экологическом субботнике. Руководитель и специалисты исполкома, а также молодогвардейцы  привели в порядок закрепленную территорию по проспекту Ленина. Проспект является пешеходной парковой зоной. Его очистили от мусора и прошлогодней листвы.
25 апреля планируется проведение общегородского субботника, в котором примут участие все организации и предприятия города, члены Партии, сторонники, студенты, молодогвардейцы. В рамках партийного проекта «Улица имени Героя» первичные отделения Партии и активисты молодогвардейцы выйдут на уборку улиц названных именами героев земляков: Ивана Заварыкина, Самата Садриева, Газинура Гафиятуллина и других.
Также в один из дней молодогвардейцы проведут уборку на территории родника «Прохладный»,  который находится в лесопарковой зоне и является одним из излюбленных мест горожан.орка братских могил
18 апреля активисты «Молодой Гвардии Единой России» совместно с членами Молодежного парламента при Совете Агрызского муниципального района РТ и Форпостом, приняли участие в патриотической акции – «Память», благоустройство и санитарная очистка: обелиска Героям ВОВ 1941-1945 г., воинских захоронений солдат-защитников, умерших от ран в годы ВОВ 1941-1945 г. эвакуационного госпиталя №2785 г.Агрыз. К празднованию 70-летия Великой Победы каждый из них должен иметь достойный вид. Это наша гордость, наша честь! Молодежь не должна забывать Великий подвиг своего народа и предков!ная слава Героям!
17 апреля члены Молодежного парламента совместно с молодогвардейцами района в рамках акции «Помним, гордимся!», проводимой молодежь Агрыза, пришли в гости к заслуженному ветерану тыла Великой Отечественной Войны Исхаковой Розе Усмановне.
Поздравили и вручили подарки от Президента Республики Татарстан. Также молодые парламентарии подарили от себя торт и предложили свою посильную помощь по – хозяйству: убраться дома, помыть полы и вскопать огород – это не сложное дело для молодых людей, но для ветерана может стать непосильной задачей. Перед уходом ребята еще раз тепло поздравили и пожелали крепкого здоровья, оставили свои контактные данные, чтобы с ними всегда могли связаться.
С каждым годом все меньше остается людей – участников и свидетелей той ужасной Войны, которые могут рассказать об этом времени, поэтому мы призываем всю молодежь Агрызского района помнить и помогать ветеранам не только в преддверии праздника.
Акция «Пожару – нет!»
В рамках акции «Пожару – нет!» на базе Молодежного центра «Авангард» члены Молодежного парламента на круглом столе встретились с курсантом Института Гражданской Защиты УдГУ – Калимуллиной Айгуль, с которой обсудили ряд важных вопросов по профилактике предотвращения пожаров и методов информирования населения.
А председатель Совета старшеклассников города – Башаров Фаниль, с активистами «Молодой Гвардии» Агрызского района изготовили и распространили среди населения памятки по пожарной безопасности на одной из центральных улиц города.к
Молодогвардейцы совместно с Госалкогольинспекцией в рамках партийного проекта «Народный контроль» проверили магазин с.Большой Сардек
При проведении приема граждан в Кукморской МОП 10 апреля года поступило обращение потребителя о том, что в магазине с.Большой Сардек реализуются товары с истекшим сроком годности. В связи с этим по партийному проекту «Народный контроль» совместно со специалистами Госалкогольинспекцией РТ организована и проведена внеплановая проверка данного торгового объекта.
В ходе проверки установлен факт реализации товаров с истекшим сроком годности. С реализации были сняты просроченные товары на сумму 1753 рублей. Данный материал будет направлен в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по РТ и будет выдано предписание по устранению выявленных нарушений. Результаты по данному факту будут сообщены после рассмотрения дела.ЗОЖ!
20 апреля активисты Альметьевского местного отделения ТРО МГЕР организовали зарядку для студентов.
Молодогвардейцы уверены, что только здоровая нация – ключ к успеху в будущем. В Альметьевске, молодогвардейцы планируют проводить зарядки не только для студентов, но и центральных улицах города и в парках для всех желающих.
http://mger2020.ru/

