Проблему продажи алкогольной продукции вблизи школ обсудили в Казани
Национальный исламский благотворительный фонд "Ярдэм" и Центр мусульманской молодежи "Тренд" провели круглый стол на тему «Обсуждение сотрудничества общественных молодежных организаций с государственными структурами для эффективного сотрудничества и борьбы с преступностью».
Участники круглого стола обсудили проблему продажи алкогольной продукции несовершеннолетним, в неустановленное время и вблизи школ. Также участники затронули проблему продажи просроченной продукции. 
Как заявил заместитель муфтия Илдар Баязитов, государственным и религиозным организациям необходимо сотрудничать для эффективного решения проблем с преступностью в обществе. "Продажа несовершеннолетним алкогольной продукции губит молодое поколение, и бороться против этого нужно совместно", - отметил Илдар хазрат Баязитов. 
Общественный деятель Ансар Сайфутдинов, который уже несколько лет борется против продажи алкогольной продукции несовершеннолетним, привел несколько примеров, где реализуется алкогольная продукция несовершеннолетним. Представители исполнительных и судебных органов предложили общественным организациям совместно работать по данному направлению и поддержали идею создания общественного совета против борьбы с преступностью.
В работе круглого стола приняли участие имам-хатыйб мечети "Ярдэм" Илдар Баязитов, судья Верховного суда РТ Расим Нафиков, главный советник комитета по законности и правопорядку Государственного Совета РТ Салават Мухаметшин, заместитель начальника контрольно-инспекционного отдела Госалкогольинспекции Виталий Бадин, прокурор отдела прокуратуры РТ Альбина Салихова, заместитель руководителя управления Роспотребнадзора по РТ Алмаз Имамов, инспектор по особым поручения по делам несовершеннолетних Наталья Галкина, заместитель председателя комитета молодежи города Казани Айрат Фаизов, начальник отдела по работе с молодежью ДУМ РТ Айгуль Биктимерова, начальник отдела по работе с молодежью Казанской Епархии Артем Гаранин, заместитель председателя комитета "Халяль" ДУМ РТ Фаат Мухаметов и руководитель мусульманского молодёжного центра "Тренд" Ринат Нуриев.
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