Правительство Татарстана хочет запретить Jaguar и Red Devil
KazanFirst
Вслед за запретом на ночную продажу алкоголя в заведениях общепита в Татарстане могут быть приняты дополнительные ограничительные меры: правительство республики на этот раз добивается полного запрета продажи слабоалкогольных энергетических напитков. Соответствующий законопроект кабмин РТ внес в Госсовет. Чиновники правительства объясняют инициативу борьбой со злоупотреблением алкоголем. Подчеркивается, что прежде всего законопроект защищает молодежь, которая, по данным авторов, и является основным потребителем энергетиков. 
Проект закона «Об ограничениях розничной продажи слабоалкогольных и безалкогольных тонизирующих напитков на территории Республики Татарстан» должен коснуться напитков на основе кофеина (более 0,151 мг/куб. см), содержащих от 1,2 до 9% этилового спирта. Фактически это несколько представленных на рынке энергетиков: Jaguar, Strike и Red Devil. 
Авторы законопроекта в пояснительной записке указывают, что их предложение продиктовано стремлением оградить молодежь от пагубного эффекта слабоалкогольных напитков. Сама маркетинговая политика производителей энергетиков направлена именно на молодое поколение. Чиновники кабмина отмечают, что из-за кофеина, дающего возбуждающий эффект, потребители таких напитков чувствуют себя трезвее, чем есть на самом деле. Это, полагают они, может провоцировать людей на необдуманные, агрессивные поступки. 
	Против мимикрии 
Ночная реализация алкогольной продукции в нестационарных сооружениях запрещена Госсоветом еще в марте, однако на приведение бизнеса в соответствие с законодательством торговцам дали время до 18 июня. «Им нужно будет либо пересматривать режим работы, либо переоформлять лицензию, либо, возможно, даже менять дислокацию», — предупреждала ранее врио начальника набережночелнинского отдела Госалкогольинспекции Лариса Богатова. После этого срока напитки с содержанием спирта свыше 15%, а также пиво и продукцию на его основе нельзя будет продавать с 22:00 до 10:00 в заведениях, располагающихся в многоквартирных домах, пристроях, кафе и ресторанах со входом со стороны улицы. Закон также не позволяет отпускать спиртное на вынос.
Ввести такие меры депутатов побудила недобросовестная, по их мнению, практика продажи алкоголя в точках, «имитирующих деятельность по оказанию услуг общественного питания». Чтобы обойти закон, предприниматели стали в массовом порядке переоборудовать свои магазины в бары — для этого достаточно установить 1-2 столика или стойку, сетовали парламентарии


Уже в апреле, после того как закон был подписан президентом РТРустамом Миннихановым, группа депутатов-единороссов пожелала смягчить его, сделав исключение для летних кафе. Для них предлагалось снять запрет на ночную продажу в период с 1 мая по 1 октября. Депутаты надеялись на экономический эффект от послабления. Принятые нормы расходятся с политикой по поддержке малого бизнеса, которую много лет проводит руководство республики, говорил KazanFirst один из авторов поправок Николай Рыбушкин. 
Что касается энергетиков, Татарстан — не первый регион, запрещающий их продажу, на сегодняшний день от них отказались около 30 субъектов. В марте они были запрещены в Москве и Санкт-Петербурге. Депутат Мосгордумы Кирилл Щитов заявлял «Коммерсанту», что в столице энергетики употребляют примерно 70% молодежи, сами же эти напитки, говорил он, ничто иное как «сливной бачок для некачественного алкоголя». С аналогичным предложением в начале года выступал и глава Крыма Сергей Аксенов: «Давайте их принципиально запретим. Отраву продаем сами себе, еще и кормим непонятно кого. Этот вопрос будет точно решен нами в ближайшее время», — заявил он. 
По информации KazanFirst, законопроект о запрете энергетиков для кабмина готовило минэкономики РТ. В том, что инициатива будет поддержана, не приходится сомневаться, говорит чиновник министерства. «Тренд пошел по регионам, и думаю, не сегодня-завтра в целом по стране будет введен запрет, — считает он. — Ну, тут спорить сложно, потому что на руках много заключений медицинских о том что да, действительно они [энергетики] вредны, что вызывают привыкание».
К тому же, добавляет собеседник, это не первая попытка запретить слабоалкогольные тонизирующие напитки в республике. В 2014 году с аналогичным предложением выступала Госалкогольинспекция Татарстана. В том же направлении работали различные политические силы, к примеру, против энергетиков высказывалась «Справедливая Россия». Тогда инициатива встретила недовольство Союза производителей безалкогольных напитков и минеральных вод.


