Покупатель имеет право быть услышанным и не должен позволять себя обманывать
            Пошли мы как-то с подругой по магазинам. Набрали всего, но среди покупок одна вещь мне особенно понравилась: белоснежная рубашка с орнаментом и металлическими заклепками на воротнике и манжетах. И так и сяк я её примерила дома и осталась довольна удачной покупкой. Надев рубашку пару раз, я решила её постирать. Вещь новая, поэтому стирала вручную. Не прошло и пяти минут после замачивания рубашки, как по рубашке поплыли пятна, а у основания металлических деталей появилась ржавчина. Ни стирка, ни полоскание не дало положительных результатов, и я отправила рубашку в стиральную машину на режим без отжима. Через пятнадцать минут достала тряпочку с разводами от ржавчины и потекшего рисунка. «Жаль, - подумала я, - придется возвращать некачественный товар обратно в магазин». 
           Моя самоуверенность вдребезги разбилась о недовольное выражение лица продавца и ее заверения о том, что я сама неправильно постирала рубашку. На вопрос, как стирать вещь без воды, продавец ничего не ответила. Зато несколько раз повторила, что родная сестра хозяйки магазина носит такую же рубашку уже сто лет, проблем никогда не возникало. Я попросила назвать мне фамилию хозяйки, чтобы лично с ней переговорить, на что получила категоричный отказ с пояснением: «она не разрешает мне говорить ее фамилию, и вообще она уехала за границу». Оставляю свой телефон, хотя понимаю, что мне не позвонят, и удаляюсь. 
           Поразмыслив пару дней о том, что дарить 1300 рублей за некачественный товар мне не хочется, я иду ва-банк, где закон имеет силу: в комитет по защите прав потребителей Нижнекамского территориального органа Госалкогольинспекции РТ. Там молодая девушка Лейсан, посмотрев на рубашку, сразу предложила написать претензию на имя хозяйки со всеми подробностями. Лейсан подсказывает, что если продавец не дает фамилию продавца, товарный чек, ИНН, ОГРН, и т.п. документы, то с этим вопросом можно обратиться в администрацию магазина. Возвращаюсь в магазин, спрашиваю в администрации данные павильона, где была приобретена злосчастная рубашка, там мне сразу дали Ф.И.О. хозяйки и ее телефон, который, разумеется, не отвечал. Иду к продавцу и уже прямым текстом прошу представить мне соответствующие документы, на что получаю ответ, что деньги мне точно не вернут, и я зря трачу время. На просьбу позвонить хозяйке продавец все же соглашается, тем более, что та, оказывается, уже вернулась из-за границы! Видимо, курорт не понравился. К вечеру мне обещали позвонить и продиктовать номер ИНН. 

           Вновь иду в комитет, где максимально подробно вместе со специалистом мы составляем претензию. По мнению наших защитников, рубашка действительно некачественная, и видно это невооруженным взглядом.
           Я любитель ходить пешком, поэтому сходить в третий раз в магазин мне не составило никакого труда. Продавец приняла претензию и поставила подпись на копии. Все важные дела я сделала, осталось только ждать. И недели не прошло, как на моем мобильном раздался звонок, продавец сказала, что я могу прийти и забрать свои деньги. Минутой позже мне позвонили из комитета и тоже сказали, что я могу прийти в магазин и забрать деньги.

           Что я хотела донести до вас, наши уважаемые читатели, этой историей?

           Во-первых, запомните: покупатель имеет право быть услышанным, а именно: при покупке какой-либо вещи в магазине вы имеете полное право попросить товарный чек, фамилию хозяина магазина, соответствующие документы (копию ИНН, ОГРН, номер павильона). Во-вторых, даже не имея никаких данных, вы можете обратиться в администрацию магазина, где совершили покупку. В-третьих, если у вас возникли сомнения или магазин не идет вам навстречу, смело идите в комитет по защите прав потребителей. Да, это морока, это время и нервы, но человек не должен позволять обманывать себя.  Зная свои права как покупателя, вы можете смело возвращать вещь, которая вас не устраивает, и не терпеть хамство продавцов.

            Я сознательно не указываю название магазина и торгового центра, где была приобретена рубашка. Может, для продавцов, которые это прочитают, это станет своеобразным уроком. Моей целью было не столько вернуть деньги, сколько доказать свои права, в этом мне оперативно помогли сотрудники комитета по защите прав потребителей Нижнекамского территориального органа Госалкогольинспекции РТ, за что им огромное спасибо.

                                                                            Кристина Матвеева, газета «Нижнекамское время»

P.S. 
Свои претензии к продавцу, потребитель написала и в заявлении, поданном ею в Нижнекамский территориальный орган Госалкогольинспекции Республики Татарстан. Для проверки информации, содержащейся в заявлении, специалистами Нижнекамского ТО была проведена внеплановая выездная проверка магазина. В ходе проверки факт отсутствия жалобной книги подтвердился, и было выявлено, что продавец нарушает ряд положений «Правил продажи отдельных видов товаров», утвержденных постановлением Правительства РФ от 19.01.1998 г. №55. Так, в нарушение п.8 Правил продавец не имел книгу отзывов и предложений, которая должна предоставляться покупателю по его требованию; в нарушение п.9 Правил, до покупателей в наглядной и доступной форме не доведены Правила продажи  отдельных видов товаров; в нарушение п.10 Правил, не предоставлена покупателям информация о государственной регистрации индивидуального предпринимателя и наименовании зарегистрировавшего его органа. По результатам проведенной проверки составлен акт и вместе с материалами проверки был направлен для составления протокола об административном правонарушении в ТО У Роспотребнадзора РТ.
                                         Нижнекамский территориальный орган Госалкогольинспекции РТ
