ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Татарстан «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Татарстан «О дополнительных ограничениях времени,  условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Татарстан и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Татарстан» 

Настоящий законопроект разработан в соответствии Федеральным законом от 14 февраля 2024 г. № 6-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».
Указанным Федеральным законом субъектам Российской Федерации предоставлено право устанавливать законом субъекта Российской Федерации требование об осуществлении розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи при оказании услуг общественного питания только в таких объектах общественного питания, как рестораны, бары, кафе, буфеты, в том числе расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях.
Кроме того, субъекты Российской Федерации вправе устанавливать ограничение времени розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания (за исключением ресторанов), расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, по основаниям, на условиях (включая места расположения объектов общественного питания) и в порядке, которые установлены законами субъектов Российской Федерации.
В связи с изложенным, законопроектом предлагается статью 2 Закона Республики Татарстан от 6 марта 2015 года № 10-ЗРТ «О дополнительных ограничениях времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Татарстан и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Татарстан»  изложить в новой редакции, предусматривающей введение изложенных ограничений. 
Так, законопроектом на территории Республики Татарстан допускается розничная продажа пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи при оказании услуг общественного питания только в таких объектах общественного питания, как рестораны, бары, кафе, буфеты, в том числе расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях.
Кроме того, законопроектом предлагается ограничить время продажи с 22 часов до 10 часов при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания (за исключением ресторанов при оказании услуг общественного питания), расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях.

На территории Республики Татарстан осуществляют деятельность по продаже пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи при оказании услуг общественного питания 1428 объектов. Из них, 299 объектов общественного питания, расположены в многоквартирных домах. Все эти объекты подпадают под определения типа торгового объекта общественного питания рестораны, бары, кафе и буфеты. Таким образом, введение нормы части 2 статьи 1 проекта закона не отразится на экономике Республики Татарстан.
Из вышеуказанных 299 торговых объектов, 54 относятся к типу ресторан и, соответственно, на них не распространяется предлагаемое проектом закона ограничение времени продажи алкогольной продукции с 22 часов до 10 часов.
Из оставшихся 245 объектов,  186 объектов находятся в г. Казани.
Таким образом, за исключением г. Казани, действие предлагаемых ограничений повлияет на 59 объектов по всей территории Республики Татарстан.
Предлагаемая новелла направлена на обеспечение благоприятных условий проживания граждан в многоквартирных домах, на первых этажах которых размещены объекты общественного питания, осуществляющие продажу алкогольной продукции, а так же на снижение криминогенной ситуации.
[bookmark: _GoBack]Предлагаемый законопроект не повлечет расходов бюджета и уменьшение поступления средств в республиканский бюджет.

