Уважаемые участники ОЛИМПИАДЫ
ПО ТЕМЕ: «ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ» - 2024!
Подведены итоги II этапа (написания эссе)
Участникам второго творческого этапа Олимпиады среди учащихся общеобразовательных организаций по теме: «Защита прав потребителей» (далее – олимпиада) предлагалось написание эссе по заданной теме:

1. Медиация, как способ разрешения потребительских споров.
1. Роль маркировки товаров в системе «Честный знак» для потребителей.
1. Правовое регулирование услуг проката (аренды) самокатов и велосипедов.
Эссе написали 429 участников. Участнику Олимпиады необходимо было самостоятельно подготовить творческое сочинение по конкретной проблеме, имеющей отношение к теме «Защита прав потребителей», раскрыть её смысл, обозначить разные аспекты, сформулировать и обосновать своё отношение. При изложении мыслей аргументировать свою точку зрения, используя соответствующие понятия, а также факты общественной жизни.
Хотим отметить, что не все эссе соответствуют заданным темам и критериям, имеются и иные нарушения, не соответствующие требованиям  Положения об организации и проведении Олимпиады по теме «Защита прав потребителей».  
Это говорит о невнимательности участников при подготовке эссе.
Такие эссе получили невысокие баллы от членов жюри.

По результатам оценок 1 и 2 этапов Олимпиады на III этап проходят 105 участников, набравшие наибольшее количество баллов. Списки участников 3 этапа Олимпиады прилагаются.

III этап (заключительный) проводится в период с 30 октября по 15 ноября 2024 года в дистанционной форме посредством платформы для видеоконференций. 
Информация о конкретных датах и времени проведения III этапа дополнительно будет размещаться на сайте Госалкогольинспекции Республики Татарстан в разделе Деятельность/Защита прав потребителей /Конкурсы, олимпиады и викторины в сфере защиты прав потребителей/Олимпиада по защите прав потребителей 2024 https://gosalcogol.tatarstan.ru/olimpiada-2024.htm. 
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III этап проводится  в форме собеседования с конкурсантами в виде вопроса и ответа в устной форме по билетам. Билет выбирается участником Олимпиады самостоятельно методом случайной выборки из предложенных номеров билетов в «закрытом» виде. На подготовку ответа отводится 5 минут. 

Для участия в III этапе Олимпиады, участнику необходимо при себе иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

Желаем удачи, друзья!

Оргкомитет олимпиады
