Радик Гайзатуллин против «фанфуриков»: РТ лоббирует акцизы на жидкости двойного назначения
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НЕСМОТРЯ НА ПОЛУГОДИЧНОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ ЕГАИС, СИСТЕМА ВСЕ ЖЕ ОБРУШИЛА ОТГРУЗКИ АЛКОГОЛЯ В «БАХЕТЛЕ»
Ликвидация «наливаек» в Казани прошла успешно — половина из них закрылась, а жалобы населения почти иссякли, гордо отчитался перед депутатами Госсовета глава Госалкогольинспекции Игорь Марченко. Зато внедряемая регулятором ЕГАИС ввела продавцов спиртного в полный ступор, не смолчала владелица «Бахетле» Муслима Латыпова. Между тем алкорынок могут ожидать и новые изменения: как узнала корреспондент «БИЗНЕС Online», руководство РТ активно лоббирует введение акцизов на продажу «фанфуриков».
ЗАКОН О «НАЛИВАЙКАХ» СРАБОТАЛ: ПОЛОВИНА ЗАКРЫЛАСЬ
Запрет на ночную продажу алкоголя в заведениях, работающих в многоквартирных домах, благоприятно отразился на самочувствии населения, рассказал на заседании комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Госсовета РТ глава Госалкогольинспекции Игорь Марченко. Напомним, закон об ограничениях работы «наливаек» инициировали татарстанские единороссы, он вступил в силу 17 июня 2015 года. В итоге население почти перестало жаловаться на работу подобных заведений: если в первом полугодии 2015 года обращений в Госалкогольинспекцию было 66, то за второе полугодие — всего 6. Это говорит о том, что закон работает и вполне «способствует защите нравственности и здоровья» граждан, констатировал Марченко.
Бизнесу, конечно, пришлось потесниться. Под ограничение закона попали 230 предприятий, из которых 150 — казанские. «Самостоятельно закрылись 75 предприятий, кто-то перепрофилировал магазин, например, под продуктовый, кто-то вообще сменил деятельность», — рассказал о последствиях борьбы с «наливайками» Марченко. 70 предприятиям Госалкогольинспекция отказала в переоформлении — они попытались обойти закон, попросту сменив юридическое наименование с «бара» на «кафе». При этом жесткого противостояния удалось избежать — жалоб предпринимателей в прокуратуру и суды на ведомство до сих пор не поступало. Обошлось и без аннулирования лицензий на продажу алкоголя, удовлетворенно заметил глава инспекции.
Воспользовавшись случаем, Марченко призвал депутатов продвигать инициативу по борьбе с «наливайками», уже опробованную в республике, на федеральный уровень. Он с сожалением заметил, что крупные дистрибьюторы алкоголя лоббируют в правительстве ограничения полномочий по регулированию алкорынка в регионах, но пока у Татарстана есть такая возможность, по его мнению, нужно ей пользоваться. «Количество жалоб не то что уменьшилось, их сейчас нет, и эта тема никого спокойным оставлять не может — ни производителей, ни потребителей», — подытожил разговор глава комитета Рафис Бурганов. Он ждет от инспекции подробного законопроекта.
«Что касается «фанфуриков», — заметил Марченко, — то руководство Татарстана как раз лоббирует введение акцизов на продажу жидкостей двойного назначения, продающихся в аптеках. Радик Рауфович (Радик Гайзатуллин, министр финансов РТ — прим. авт.) буквально вчера встречался с министерством финансов с данными предложениями, — поделился он. — Министерство финансов поддержало. Мы рассчитываем на то, что в этой части подвижки какие-то будут. Как только акциз на этот продукт будет, любому потребителю будет проще пойти в магазин, купить водку, но никак не «фанфурики». Эта инициатива вызвала ропот среди депутатов: часть членов комитета заступилась за покупателей аптечных настоек, действительно желающих подлечить свое здоровье. «Это только подорожание для тех, кто действительно нуждается в улучшении состояния своего здоровья», — откликнулась владелица продуктовой сети «Бахетле» Муслима Латыпова. «Законодательно здесь не решается вопрос», — поддержал ее гендиректор ООО «Домкор» Мунир Гайнуллов.
В ответ Марченко напомнил, что несколько лет назад вопрос уже поднимался и минздрав поставили перед выбором: акцизы на аптечные настойки либо их отпуск по рецепту, и тогда министерство ни одно из предложений не поддержало. А значит, неизвестно, поддержит ли сейчас.

