По итогам 2015 года в Татарстане зафиксировано 12,7% падение реализации потребительских товаров
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4 февраля 2016 года в Министерстве промышленности и торговли РТ проведено совещание с руководителями торговых сетей по  актуальным вопросам развития торговли в республике.
В работе заседания приняли участие заместитель министра промышленности и торговли РТ Рашат Фаттахов, представители руководства   Министерства  труда, занятости и социальной защиты РТ, Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ, Госалкогольинспекции РТ, ГУП «Национальная торговая марка», предприятий  пищевой промышленности республики,   руководители торговых сетей.
Рашат Фаттахов отметил, что в 2015 году наблюдалось снижение спроса на внутреннем рынке, причиной которого явилось падение уровня реальных денежных доходов населения. Населению реализовано потребительских товаров на 12,7% меньше, чем в 2014 году.
Современная торговая инфраструктура республики характеризуется ростом доли торговых сетей.  По итогам 2015 года  доля торговых сетей в розничном товарообороте составила 24%.
В ходе совещания рассмотрены вопросы обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам торговли,  ценообразования на социально значимые продовольственные товары,  продвижения продукции республиканских производителей в торговые сети.

