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Проект 
    


вносится Кабинетом Министров Республики Татарстан 
ЗАКОН 
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Татарстан                            
              «О дополнительных ограничениях времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Татарстан и признании утратившими силу некоторых законодательных актов
Республики Татарстан»
Статья 1
Внести в статью 2 Закона Республики Татарстан от 6 марта 2015 года № 10-ЗРТ «О дополнительных ограничениях времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Татарстан и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Татарстан» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2015, № 3, № 4, № 7 (I часть); 2016 № 1-2) следующие изменения:

1) пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4) на предприятиях общественного питания, расположенных в городских поселениях, имеющих площадь менее 50 квадратных метров;»

2)  пункт  5 изложить в следующей редакции:
«5) на предприятиях общественного питания и предприятиях торговли, расположенных в многоквартирных домах, а также в пристроенных, встроенных, встроенно-пристроенных к многоквартирным домам помещениях и отдельно стоящих нежилых зданиях, вход для покупателей (потребителей) в которые организован со стороны двора многоквартирного дома.»;

3) дополнить статью примечанием следующего содержания:

«Примечание. Для целей настоящей статьи под двором многоквартирного дома понимается  территория, прилегающая к жилому зданию, ограниченная по периметру фасадами многоквартирных домов, нежилых зданий, а также строениями, сооружениями, ограждениями или естественными препятствиями, включающая в себя подходы и проезды к дому, на которой в интересах жильцов размещаются детские площадки, места для отдыха, сушки белья, парковки автомобилей, элементы озеленения  и иные объекты общего пользования и благоустройства. В отсутствии ограждения проходов и проездов между многоквартирными домами, образующими двор, границей территории двора признается линия, соединяющая фасады смежных многоквартирных домов (зданий), обращённых к улице (красные линии). 
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент    Республики   Татарстан





