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ПРИКАЗ
--.--.----                                                                                             №--
О признании утратившими силу
отдельных приказов Госалкогольинспекции

Республики Татарстан 
В  целях  приведения  нормативных  актов  Госалкогольинспекции  Республики  Татарстан  в соответствие с законодательством Российской Федерации, регламентирующим  осуществление  регионального  государственного  контроля за деятельностью юридических лиц и индивидуальных  предпринимателей в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, п р и к а з ы в а ю:

1. Признать утратившими силу:

приказ Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 06.07.2018                   № 12-07/122 «Об утверждении Порядка оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и оформления результатов мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в Госалкогольинспекции Республики Татарстан»;

приказ Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 28.12.2021           № 10-07/217 «О внесении изменения в Порядок оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и оформления результатов мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в Госалкогольинспекции Республики Татарстан, утвержденный приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 06.07.2018 № 12-07/122 «Об утверждении Порядка оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и оформления результатов мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в Госалкогольинспекции Республики Татарстан».
2. Отделу административной и судебной практики (Б.Г.Эйдинов) направить настоящий приказ на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.
Руководитель 
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