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О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции (за исключением лицензирования розничной продажи вина, игристого вина (шампанского), осуществляемой сельскохозяйственными товаропроизводителями), утвержденный приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 10.06.2022 № 10-07/68 «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции (за исключением лицензирования розничной продажи вина, игристого вина (шампанского), осуществляемой сельскохозяйственными товаропроизводителями).
В целях приведения в соответствие с действующим законодательством              п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции (за исключением лицензирования розничной продажи вина, игристого вина (шампанского), осуществляемой сельскохозяйственными товаропроизводителями), утвержденный приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 10.06.2022 № 10-07/68 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции (за исключением лицензирования розничной продажи вина, игристого вина (шампанского), осуществляемой сельскохозяйственными товаропроизводителями) (далее-Административный регламент) следующие изменения: 
Подраздел 2.2. «Наименование органа, предоставляющего государственную услугу» дополнить абзацами следующего содержания:

В предоставлении государственной услуги принимают участие многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг (далее-МФЦ) при наличии соответствующего соглашения о взаимодействии.

Решения об отказе в приеме заявления и документов и (или) информации, необходимых для предоставления государственной услуги, принимаются МФЦ в соответствии с требованиями пункта 2.7 настоящего Регламента.
Подраздел 2.3. «Результат предоставления государственной услуги» дополнить следующими абзацами:
выписка из Государственного сводного реестра выданных, приостановленных и аннулированных лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (Приказ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 17 декабря 2020 г. № 402 «Об утверждении формы и порядка предоставления выписок из государственного сводного реестра выданных, приостановленных и аннулированных лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»).
Результат предоставления государственной услуги оформляется на бланке Госалкогольинспекции Республики Татарстан, принимается в установленном порядке.

Результатом предоставления государственной услуги является реестровая запись, которая фиксируется в информационной базе Госалкогольинспекции Республики Татарстан.

Результат государственной услуги фиксируется внесением сведений в государственный сводный реестр выданных, приостановленных и аннулированных лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
2. Отделу административной и судебной практики (Б.Г. Эйдинов) направить настоящий приказ на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
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