ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА 

заседания Комиссии Госалкогольинспекции Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов

03 декабря 2019 года                                                                                                           № 7
г. Казань

Повестка дня
I. Об установлении наличия либо отсутствия конфликта интересов при осуществлении **** – **** территориального органа -  проверочных мероприятий в продуктовом магазине ****  ООО ****, и, в случае установления факта, что **** не были приняты меры по урегулированию конфликта интересов, о вынесении рекомендации по применению к указанному гражданскому служащему взыскания в соответствии со статьями 59.1, 59.2 Федерального закона от 27 июля 2004 г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

II. О возможности дачи согласия ****, ранее замещавшей должность **** Госалкогольинспекции Республики Татарстан, на замещение должности специалиста по кадрам ООО  **** в связи с поступлением заявления от ****, а также уведомления от указанного работодателя.
III. О возможности дачи согласия ****, ранее замещавшей должность **** Госалкогольинспекции Республики Татарстан, на замещение должности ведущего специалиста отдела безопасности и режима в ООО **** в связи с поступлением уведомления от указанного работодателя. 

ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ:
Слушали Зиятдинову Оксану Владимировну  – секретаря Комиссии:
В адрес Госалкогольинспекции РТ поступило обращение директора ООО ****, в котором содержится следующая информация.

04.09.2019 **** проведены проверочные мероприятия в отношении ООО ****.
Основанием для проведения проверки послужило обращение гражданина             ****, поступившее через ГИС РТ «Народный контроль», о нарушениях правил продажи алкогольной продукции в магазине ****. 

По итогам личного расследования директора ООО **** ****. ****. – **** – близкий родственник ****. 
В анкетных данных в личном деле ****действительно в качестве родного брата указан ****.
Под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (в т.ч. косвенная) гражданского служащего влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных обязанностей.

Под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег (в т.ч.) не только самим госслужащим, но и состоящими с ним в близком родстве лицами, в том числе, братьями.

При проведении **** мероприятий по контролю в отношении ООО **** просматриваются признаки ситуации конфликта интересов: Проверка проводилась по заявке из системы «Народный контроль» от заявителя ****., который является **** - родным братом госслужащего.

В случае подтверждения факта нарушения, указанного в обращении ****– родного брата **** - заявителю полагается выплата вознаграждения от 1 до 3 тысяч рублей. Следовательно, госслужащий ****, уполномоченный провести внеплановую проверку, был заинтересован подтвердить нарушения, что явно исключает беспристрастное выполнение им служебных обязанностей, а значит, такая ситуация могла привести к ситуации конфликта интересов. 

Обязанностью **** в этом случае было принять меры по отводу или самоотводу от проведения им внеплановой проверки по заявлению ****.

Согласно ст. 59.2. Федерального закона от 27.07.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе РФ» в случае непринятия гражданским служащим мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, стороной которого он является, гражданский служащий подлежит увольнению в связи с утратой доверия. 

Кроме увольнения в связи с утратой доверия предусмотрены иные взыскания за несоблюдение требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, а именно

1) замечание;

2) выговор;

3) предупреждение о неполном должностном соответствии.

При применении взысканий за коррупционные правонарушения учитываются не только характер и тяжесть совершенного правонарушения, но и предшествующие результаты исполнения гражданским служащим своих должностных обязанностей.

**** приказом №12-08/****от 05.09.2018 объявлена благодарность руководителя Госалкогольинспекции РТ за активное участие в мероприятиях по контролю за деятельностью хозяйствующих субъектов по запрету и ограничению продаж алкогольной продукции 

**** не является новичком на государственной службе, стаж госслужбы сотрудника уже свыше 6 лет. В личном деле имеется подписанное **** уведомление о том, что при угрозе возникновения конфликта интересов он обязуется незамедлительно сообщать об этом непосредственному руководителю. 

Слушали Хабибуллину Татьяну Михайловну – начальника контрольно-инспекционного отдела (о порядке движения и рассмотрения заявок из ГИС «Народный контроль», касающихся возможного нарушения в сфере продажи алкоголя и спиртосодержащей продукции).
Арсланов Р.А.: предложил обсудить признаки того, что **** знал, что его брат систематически обращается в «Народный контроль» по нарушениям на территории, подведомственной ****.

Обсуждение.
Пригласили для пояснений ****. – начальника **** территориального органа (заслушали пояснения).
Пригласили для пояснений **** (заслушали пояснения).
Жамалетдинов И.И.:
Исходя из совокупности тех сведений и материалов, с которыми мы ознакомились, можно подвести логический итог, что **** не мог не знать о том, что заявитель – его брат. Объяснения государственного служащего можно принять как право на защиту, и критично оценить доводы ****
Такой вывод мы можем сделать на основании следующих фактов:

- заявитель **** постоянно проживает и трудится в г. Казань, но 25 из 29 его заявок о нарушениях на территории **** района;

- сфера деятельности заявителя – банковская – но заявки в «Народный контроль» отправляются им по нарушениям в сфере продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, причем, в большинстве своем по нарушениям именно на подконтрольной **** территории **** района, что может свидетельствовать о том, что **** и **** обсуждают контрольно-инспекционную деятельность ****.
- гражданин **** неоднократно лично обращался в Госалкогольинспекцию Республики Татарстан для подачи заявления о выплате, и руководитель территориального органа, в котором **** проходит службу, знал персональные данные заявителя.

Арсланов Р.А. предложил:

- Признать, что при осуществлении ****– ****-  проверочных мероприятий в продуктовом магазине **** по заявке из ГИС РТ «Народный контроль» от гражданина ****– родного брата государственного служащего – возникла ситуация конфликта интересов, при этом **** не были приняты меры по урегулированию конфликта интересов.

- С учетом предшествующих, в том числе положительных, результатов исполнения **** должностных обязанностей, рекомендовать руководителю Госалкогольинспекции Республики Татарстан применить в отношении **** взыскание за несоблюдение требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в виде предупреждения о неполном должностном соответствии.

	Результаты голосования:
	«за» – 10 

«против» – 0

«воздержались» – 0


Никонов Р.В.: Предложил обсудить меры по недопущению в дальнейшем повторения ситуаций, когда проверка государственным служащим Госалкогольинспекции Республики Татарстан проводится по заявке от его близкого родственника, имеющего интерес в подтверждении своего обращения и получении вознаграждения.
Обсуждение. 

Арсланов Р.А. предложил:
- Указать начальникам территориальных органов Госалкогольинспекции РТ на необходимость анализировать персональные данные заявителей в ГИС РТ «Народный контроль», сообщающих о нарушениях в сфере продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и обращающихся за выплатой вознаграждения, и обращать внимание на однофамильцев сотрудников, иные данные заявителей, позволяющие установить родство/свойство или иные близкие отношения со специалистами контрольно-инспекционных отделов и принимать меры по недопущению к проведению проверочных мероприятий государственными служащими территориальных органов по заявкам их близких родственников/свойственников или других лиц, состоящих с ними в иных близких отношениях (ведение совместного хозяйства, общие имущественные отношения и т.п.).
	Результаты голосования:
	«за» – 10 

«против» – 0

«воздержались» – 0


Решение комиссии: 
1.1. Признать, что при осуществлении ****– ****-  проверочных мероприятий в продуктовом магазине **** по заявке из ГИС РТ «Народный контроль» от гражданина ****– родного брата государственного служащего – возникла ситуация конфликта интересов, при этом **** не были приняты меры по урегулированию конфликта интересов.

1.2. С учетом предшествующих, в том числе положительных (благодарность руководителя Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 05.09.2018 за активное участие в мероприятиях по контролю за деятельностью хозяйствующих субъектов по запрету и ограничению продаж алкогольной продукции), результатов исполнения **** должностных обязанностей, в то же время учитывая нанесение вреда репутации Госалкогольинспекции Республики Татарстан в результате непринятия **** мер по предотвращению конфликта интересов рекомендовать руководителю Госалкогольинспекции Республики Татарстан применить в отношении **** взыскание за несоблюдение требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в виде предупреждения о неполном должностном соответствии.

1.3. Указать начальникам территориальных органов Госалкогольинспекции РТ на необходимость анализировать персональные данные заявителей в ГИС РТ «Народный контроль», сообщающих о нарушениях в сфере продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и обращающихся за выплатой вознаграждения, и обращать внимание на однофамильцев, иные данные заявителей, позволяющие установить родство/свойство или иные близкие отношения со специалистами контрольно-инспекционных отделов и принимать меры по недопущению к проведению проверочных мероприятий государственными служащими территориальных органов по заявкам их близких родственников/свойственников или других лиц, состоящих с ними в иных близких отношениях (ведение совместного хозяйства, общие имущественные отношения и т.п.).

ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ:

Слушали Зиятдинову Оксану Владимировну  – секретаря Комиссии:

**** замещала должность **** Госалкогольинспекции РТ (до 12.11.2019). 

С 18.11.2019 заключен трудовой договор на неопределенный срок с ООО **** о работе на должности специалиста по кадрам. 

В должностные обязанности **** входит:

- работа по комплектованию предприятия кадрами требуемых профессий, специальностей и квалификации;

- подбор, отбор, расстановка кадров;

- проведение и анализ результатов аттестации работников;

- ведение документации по учету кадров, связанной с приемом, переводом, увольнением и т.п.;

- организация стажировок молодых специалистов, адаптация вновь принятых;

- анализ состояния трудовой дисциплины, соблюдения трудового распорядка;

- выдача документов о трудовой деятельности и т.п.

Должность **** территориального органа входила в период прохождения службы **** в перечень должностей, связанных с коррупционными рисками. 

В должностные обязанности **** не входили функции по государственному управлению ООО ****.

В качестве видов экономической деятельности ООО **** в базе ЕГРЮЛ указаны консультирование по вопросам коммерческой деятельности и управления, деятельность по оказанию услуг в области бухгалтерского учета, по проведению финансового аудита, по налоговому консультированию, деятельность по управлению холдинг-компаниями. 

Оснований для запрета осуществления трудовой деятельности **** в ООО **** отсутствуют, требования статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции» об ограничениях, налагаемых на бывших гражданских служащих при заключении трудового договора, соблюдены.

Предложила: 

Дать **** согласие на замещение должности специалиста по кадрам в ООО ****.

	Результаты голосования:
	«за» – 10 

«против» – 0

«воздержались» – 0


Решение комиссии: 

2. Дать **** согласие на замещение должности специалиста по кадрам в ООО ****
ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ:

Слушали Зиятдинову Оксану Владимировну  – секретаря Комиссии:
**** замещала должность **** Госалкогольинспекции РТ (до 31.10.2018). 

С 07.10.2019 заключен трудовой договор на неопределенный срок с ООО **** о работе на должности ведущего специалиста отдела безопасности и режима. 

В должностные обязанности **** входит:

- работа по обеспечению безопасности материальных и финансовых ценностей предприятия, информации, составляющей коммерческую тайну;

- организация работ по выявлению и предотвращению угроз предприятию;

- организовывать взаимодействие, координацию и интеграцию деятельности по обеспечению безопасности предприятия со службами Генподрядчика, УРПС ПАО «Татнефть», АО «Танеко», ООО «ЧОП АБ «Динамо»;

- работа с базами данных о деятельности конкурирующих и сотрудничающих с предприятием организаций и лиц;

- выявление неплатежеспособных или ненадежных деловых партнеров;

- осуществляет проведение внутренних расследований;

- обеспечение пропускного режима;

- организует и проводит служебные расследования по фактам разглашения сведений, составляющих коммерческую тайну;

- осуществляет взаимодействие с правоохранительными органами.
Должность **** входила в период прохождения службы **** в перечень должностей, связанных с коррупционными рисками. 

В должностные обязанности **** не входили функции по государственному управлению ООО ****.

В качестве видов экономической деятельности ООО УК **** в базе ЕГРЮЛ указаны консультирование по вопросам коммерческой деятельности и управления, деятельность по оказанию услуг в области бухгалтерского учета, по проведению финансового аудита, по налоговому консультированию, деятельность по управлению холдинг-компаниями. 

Оснований для запрета осуществления трудовой деятельности **** в ООО **** отсутствуют, требования статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции» об ограничениях, налагаемых на бывших гражданских служащих при заключении трудового договора, соблюдены.
Предложила: 

Дать ****. согласие на замещение должности ведущего специалиста отдела безопасности и режима в ООО ****.
	Результаты голосования:
	«за» – 10 

«против» – 0

«воздержались» – 0


Решение комиссии: 

3. Дать **** согласие на замещение должности ведущего специалиста отдела безопасности и режима в ООО ****.
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