О деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Госалкогольинспекции Республики Татарстан и урегулированию конфликтов интересов
в 2019 году.
В рамках активизации и повышения эффективности работы ведомственной Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Госалкогольинспекции РТ и урегулированию конфликтов интересов (далее – Комиссия по конфликту интересов) в 2019 году было проведено 7 заседаний, по итогам которых: 
16 бывшим служащим дано согласие на замещение должностей в различных коммерческих организациях,
рассмотрено:
5 уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу на момент возможности возникновения конфликта интересов,
1 уведомление о возможности возникновения ситуации конфликта интересов при проведении проверочных мероприятий в отношении ООО, возглавляемого близким свойственником служащего;
1 уведомлений о передаче ценных бумаг в доверительное управление;
[bookmark: _GoBack]1 уведомления о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах. 
Также по итогам рассмотрения Комиссией по конфликту интересов информации Прокуратуры о выявленных фактах представления недостоверных сведениях о доходах, расходах 3 гражданским служащим объявлено замечание за неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. 
Кроме того, была рассмотрена информация о том, что при проведении контрольных мероприятий гражданским служащим не были приняты меры по урегулированию ситуации конфликта интересов. После оценки материалов проверки и потенциального ущерба в результате бездействия служащего было принято решение применить к нему взыскание за несоблюдение требований об урегулировании конфликта интересов в виде предупреждения о неполном должностном соответствии. 

