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Об информационно-аналитическом материале 
«Изучение мнения населения Республики Татарстан о коррупции» 

(далее – Исследование) 

(по результатам социологического исследования 2014 года)
В Исследовании отражено мнение населения Республики Татарстан о явлении и состоянии коррупции. В Исследовании отмечено, что более трети опрошенных связывают коррупцию с подношением подарков должностным лицам, в связи с чем представляется необходимым разъяснить порядок действий при получении подарков в связи с должностным положением.
Приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 25.02.2014 
№12-07/10 утверждено Положение о сообщении руководителем Госалкогольинспекции Республики Татарстан, иными лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Татарстан в Госалкогольинспекции Республики Татарстан, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации (далее – Положение о сообщении о получении подарка, - прилагается).
В соответствии с Положением о сообщении о получении подарка
гражданские служащие Госалкогольинспекции Республики Татарстан обязаны уведомлять обо всех случаях получения подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей. 
Речь идет о подарках, полученных лично или через посредника от физических (юридических) лиц исключительно в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями; в иных ситуациях получение гражданскими служащими подарков в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей недопустимо. 
Существенной проблемой проявления коррупции, отмеченной в Исследовании, является подношение физическими (юридическими) лицами в качестве неформального платежа подарков гражданским служащим (коробки конфет, бутылки с алкогольной продукцией, подарочного сертификата, бытовой техники, предоставление бесплатного похода в ресторан). 
В «Обзоре типовых случаев конфликта интересов на государственной службе Российской Федерации и порядка их урегулирования», разработанного Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации (далее – Обзор, см. исх.№12/6004 от 12.12.2012), приводятся типовые ситуации конфликта интересов на государственной службе и даются рекомендации для государственных служащих по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.

В Обзоре отмечено, что государственному служащему и его родственникам рекомендуется не принимать подарки от организаций, в отношении которых государственный служащий осуществляет или ранее осуществлял отдельные функции государственного управления, вне зависимости от стоимости этих подарков и поводов дарения.

Необходимо учитывать, что получение подарка от заинтересованной организации ставит государственного служащего в ситуацию конфликта интересов. Полученная выгода может негативно повлиять на исполнение им должностных обязанностей и объективность принимаемых решений. То же самое относится и к подаркам, получаемым от заинтересованной организации родственниками государственного служащего. Действующее законодательство не устанавливает никаких ограничений на получение подарков и иных благ родственниками государственных служащих. Несмотря на это, следует учитывать, что в большинстве случаев подобные подарки вызваны желанием обойти существующие нормативные ограничения и повлиять на действия и решения государственного служащего.

Таким образом, в процессе служебной деятельности принятие гражданскими служащими Госалкогольинспекции Республики Татарстан от обратившихся в Госалкогольинспекцию Республики Татарстан физических лиц и представителей подконтрольных организаций подарков независимо от стоимости считается недопустимым и неприемлемым, так как совершение таких действий может восприниматься как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, что, в свою очередь, заставляет обратившихся лиц усомниться в объективности, беспристрастности и добросовестности гражданского служащего и наносит ущерб репутации Госалкогольинспекции Республики Татарстан и системы государственного управления в целом. 
Подавляющее число респондентов (90,1%), попав в коррупционную ситуацию, не сообщили об этом, в связи в чем для активизации обратной связи с населением необходимо обеспечить отражение на информационных стендах сведений об информационных каналах, позволяющих гражданам сообщать о ставших известными им фактах коррупции.

Каждому пятому респонденту известны случаи злоупотребления должностным положением, связанные с привлечением аффилированных лиц (родственных или приятельских отношений). Совершение гражданским служащим действий, принятие им решений, связанных с исполнением должностных обязанностей, в отношении родственников, друзей, приятелей, деловых партнеров, влечет или может повлечь возникновение личной заинтересованности у гражданского служащего, то есть приводит или может привести к ситуации возникновения конфликта интересов.
Среди типовых ситуаций конфликта интересов на государственной службе в Обзоре приводится ситуация, когда государственный служащий в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий обнаруживает нарушения законодательства и рекомендует организации для устранения нарушений воспользоваться услугами конкретной компании (например, консалтинговой), владельцами, руководителями или сотрудниками которой являются родственники государственного служащего или иные лица, с которыми связана личная заинтересованность государственного служащего. 
Также в деятельности гражданских служащих Госалкогольинспекции Республики Татарстан не исключена ситуация осуществления родственниками (приятелями, друзьями) предпринимательской деятельности в поднадзорной (подконтрольной) гражданскому служащему сфере. В этой связи отдельно следует обратить внимание, что при необходимости осуществления проверочных мероприятий гражданским служащим Госалкогольинспекции Республики Татарстан в отношении родственника (или иного лица, с которым связана личная заинтересованность гражданского служащего супруги), являющегося владельцем, руководителем или сотрудником проверяемой организации, может возникнуть ситуация конфликта интересов, которая повлияет или может повлиять на объективное исполнение гражданским служащим должностных обязанностей, что в свою очередь может привести к причинению вреда законным интересам граждан, организаций, общества, а также законным интересам Республики Татарстан.

В случае, если ситуация конфликта интересов или угроза возникновения такой ситуации наступит, гражданскими служащими Госалкогольинспекции Республики Татарстан должны быть приняты меры по предотвращению такого конфликта интересов, а именно должны быть исполнены следующие обязательства:

1. Уведомление в письменной форме руководителя Госалкогольинспекции Республики Татарстан о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения.

2. Уведомление в письменной форме непосредственного руководителя - начальника отдела Госалкогольинспекции Республики Татарстан - о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения.

3. Принятие иных мер по отводу (самоотводу) государственного служащего в соответствии с частью 5 статьи 11 Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции», что позволит не допустить  возникновения конфликта интересов и избежать возникновения основания для увольнения в соответствии со статьей 59.2 Федерального закона от 27 июля 2004г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Оценивая влияние коррупции на сферы жизни общества 75% респондентов отметили, что коррупция наибольшее влияние оказывает на деятельность предпринимателей. При проведении аналогичного исследования в 2013 году респондентами также стали руководители малых и средних предприятий, индивидуальные предприниматели (далее – предприниматели), отмечавшие среди барьеров в их деятельности вымогательство со стороны контролирующих и разрешающих органов. Кроме того, как указано в результатах Исследования-2013, методы неформального воздействия (неформальных платежей) на гражданских служащих чаще всего применялись при решении проблем своего бизнеса с контролирующими органами (отметили 40,8% предпринимателей), что является подтверждением наличия высоких коррупционных рисков при осуществлении контрольных полномочий гражданскими служащими, в том числе и в Госалкогольинспекции Республики Татарстан. 

В рамках достижения снижения административного давления на бизнес и обеспечения соблюдения Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» прокурорами городов и районов проведена работа, направленная на выполнение задач по улучшению условий для субъектов предпринимательской деятельности, обеспечению свободы экономической деятельности, повышению ответственности органов власти при реализации контрольно-надзорных полномочий. 
В Информации Прокуратуры Республики Татарстан о принятых мерах по снятию административных барьеров при осуществлении предпринимательской деятельности (далее – Информация Прокуратуры, - прилагается) указано, что за прошедший период выявлено 1579 нарушений закона о защите прав субъектов предпринимательской деятельности, для устранения которых органами прокуратуры Республики Татарстан было внесено 492 представления и к дисциплинарной ответственности привлечено 449 должностных лиц. Также принесено 593 протеста на противоречащие законодательству правовые акты в указанной сфере и к административной ответственности привлечено 72 лица.

Кроме того к административной ответственности за нарушение законодательства о государственном и муниципальном контроле привлечено 41 должностное лицо, в том числе 5 инспекторов Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан, 1 сотрудник Управления Росреестра по Республике Татарстан, 6 представителей Государственной жилищной инспекции Республики Татарстан, 1 специалист Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, 28 органов муниципального контроля.

Также в Информации Прокуратуры отмечено, что в сентябре 2013 года было возбуждено уголовное дело в отношении гражданского служащего Госалкогольинспекции Республики Татарстан по фактам воспрепятствования законной предпринимательской деятельности, самоуправства превышения должностных полномочий; дело находится на стадии рассмотрения.
Основаниями для привлечения к административной ответственности явились проведение проверок без соответствующего законного основания, проведение плановых проверок с нарушением сроков, а также нарушение сроков предоставления проектов плановых проверок.













