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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Татарстан «Об утверждении Перечня поселений Республики Татарстан с численностью населения
менее трёх тысяч человек, в которых отсутствует точка доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

Федеральным законом от 29.06.2015 г. № 182-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» вводится требование к обязательному оснащению техническими средствами фиксации и передачи информации об объёмах розничной продажи алкогольной продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему (ЕГАИС).

Указанное требование не распространяется, в частности,  на розничную продажу алкогольной продукции, осуществляемой в поселениях с численностью населения менее трех тысяч человек, в которых отсутствует точка доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации дополнены правом утверждать перечень поселений с численностью населения менее трех тысяч человек, в которых отсутствует точка доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Данный перечень определяется законом субъекта Российской Федерации.
Срок введения системы ЕГАИС в отношении розничной продажи алкогольной продукции в сельских поселениях установлен с 1 июля 2017 года.

Настоящий проект закона Республики Татарстан разработан в целях реализации указанных полномочий. 

