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Цены на социально значимые товары регулироваться не будут, решило правительство России. В том, что нет необходимости в их заморозке, убедили и первого вице-премьера Виктора Зубкова. Для контроля стоимости продуктов решено использовать более либеральные механизмы: мониторинг цен по всей цепочке - от производителя до прилавка магазина, снижение барьеров для импорта.

По закону о торговле правительство может установить в отдельных регионах предельные розничные цены на социально значимые товары, если они подорожают более чем на 30% за месяц. В конце августа, по данным Минэкономразвития, регулирование цен можно было вводить в 45 регионах: в большинстве из них резко подскочили цены на гречневую крупу, пшеничную муку, капусту. Но правом заморозить цены чиновники так и не воспользовались.

Оснований для прямого вмешательства сейчас нет, объясняет директор департамента Минэкономразвития Александр Пироженко: "На рынок действует фундаментальная причина, вызывающая рост цен,— неурожай". Основными для стабилизации цен должны стать меры, открывающие возможности для импорта, объясняет Пироженко: обнуление ввозных пошлин на гречку, картофель, капусту позволит регионам, где этого не хватает, возместить недостающее за счет импорта, пишет газета "Ведомости".

Цены на продукты выросли, это заметно невооруженным глазом. А в это время, Казань, оказалось, один из самых дешевых городов Поволжья, сообщили TatCenter.ru в пресс-службе Госалкогольинспекции Республики Татарстан, в полномочия которой и входит мониторинг цен на местном рынке.
СПРАВКА:
Демократичные цены в столице Татарстана (по сравнению с другими регионами ПФО) сохранились на сметану, стерилизованное молоко 2,5% и 3,2% жирности, гречневую крупу, картофель, морковь, яблоки, говядину, колбасу вареную 1 сорта, сливочное и подсолнечное масло, сыры, пастеризованное молоко 2,5% и 3,2% жирности, яйца куриные, хлеб ржано-пшеничный, хлеб пшеничный из муки 1 и 2 сорта, пшеничную муку, пшено, репчатый лук. 
Что же касается Татарстана в целом, то за прошедшую неделю позиция республики в рейтинге наиболее низких цен на хлеб пшеничный и молоко пастеризованное 2,5% жирности не изменилась, сообщает пресс-служба Госалкогольинспекции РТ.
Игорь Марченко, руководитель Госалкогольинспекции Республики Татарстан: 

- В части контроля за ценами на социально значимую группу товаров, в которую вошли 24 наименования, у Президента Татарстана своя политика. Поддерживая ее, мы стараемся договориться как с производителями, так и с субъектами розничной торговли, не завышать рекомендуемые процентные надбавки в пределах 12-15% на каждое наименование. 
Кроме того, решением Президента были субсидированы из бюджета республики закупки продукции в тех регионах, где с урожаем было лучше, чем в Татарстане. Картошку, например, везут из Беларуси, на рынках она должна продаваться по 17 рублей за килограмм. Не обходится, к сожалению, без спекулянтов, продающих ее в тот же вечер по цене за 30-35 рублей за кг. Но эту проблему решать приходится сообща с органами местного самоуправления.
Государство имеет право вмешаться в ценообразование, если на отдельное наименование стоимость увеличилась в течение месяца более чем на 30%, - говорит руководитель ведомства, но такого не произошло ни в одном регионе России. То есть, цены, конечно, повышались, но постепенно, на 10, 15, 20 процентов. "И на казанских рынках они неприятно удивляют покупателей, но оказывается, соседним регионам живется еще хуже", - заверил Игорь Марченко. 
СПРАВКА:
По данным Татарстанстат, сопоставление уровня цен в Казани с ценами городов Приволжского Федерального округа показывает, что в столице Татарстана наблюдались низкие цены (14 место) на сметану, стерилизованное молоко 2,5% и 3,2% жирности, гречневую крупу, картофель, морковь, яблоки; (10-13 место) – на говядину, колбасу вареную 1 сорта, сливочное и подсолнечное масло, сыры, пастеризованное молоко 2,5% и 3,2% жирности, куриные яйца, хлеб ржано-пшеничный, хлеб пшеничный из муки 1 и 2 сорта, пшеничную муку, пшено, репчатый лук. Средний уровень цен (5-9 место) сложился на такие продукты, как: потрошеные куры, мороженая рыба, сахарный песок, жирный творог, рис, вермишель, капуста.
Согласно закону, механизм госрегулирования может быть применен в отношении списка социально значимых продуктов, утвержденного весной 2010 года. Однако, это крайняя мера, использование которой требует большой осторожности, считает Радик Ибрагимов, директор филиала "Приволжский" X5 Retail Group (магазины "Карусель", "Перекресток", "Пятерочка+"):

 - Любое вмешательство в рынок может отрицательно сказаться на его развитии и формировании конкуренции. Регулирование цен на одни товары неизбежно приведет к росту розничных цен на другие товары, не попавшие под ограничения. В конечном счете продукты, наценки на которые будут отрегулированы, просто исчезнут с прилавков. 
Сегодня для подорожания продуктов есть объективные факторы, связанные с засухой. Но этот рост не должен быть необоснованным. Предпосылок для ажиотажа нет. ФАС уже сейчас видит, кто и насколько завышает цены, спекулируя на неблагоприятных погодных условиях прошедшего лета. 
"К инициативе властей по мониторингу цен мы относимся с пониманием, - говорит Радик Ибрагимов. - Она совпадает с нашей политикой в части сдерживания рыночной стоимости товаров. Но при этом, мы глубоко убеждены, что выстраивание взаимоотношений между поставщиками и ритейлерами должно происходить на уровне СРО". 

Игорь Марченко:
- Мониторинг позволяет отслеживать и контролировать ситуацию на рынке. В то же время наше население склонно к панике, чем пользуются недобросовестные продавцы, ведь спрос порождает предложение, а значит, влечет рост цен. Кстати, гипермаркеты дорожат своей репутацией и имеют больше возможности для регулирования цен на предлагаемые товары, в то время как индивидуальные предприниматели иногда завышают цены аж до 300%. Ситуация на рынке, я считаю, нормализуется и без государственного регулирования, происходить это будет постепенно. Просто наш народ все еще не может забыть опыт прошлых лет, когда километровые очереди к полупустым прилавкам заставляли людей скупать все впрок. 

Снижение цен возможно только в условиях развития конкуренции и современных форм розничной торговли, считает директор торговой сети Радик Ибрагимов.

Радик Ибрагимов:
- Крупные торговые сети могут послужить тормозом инфляции на продовольственном рынке, так как они позже рынка в целом поднимают цены на продукцию. Например, в августе, когда общая инфляция составила 5%, в крупных торговых сетях она не превысила 1-2%. В руках государства - решение вопросов, связанных с дефицитом зерна и ростом цен на него, в том числе и за счет открытия интервенционных фондов.
"Заморозка цен только усилит панику среди населения, люди начнут сметать с полок этот товар — вот и все, что мы получим", — уверен замминистра промышленности и торговли Андрей Дементьев, главное сейчас — не нагнетать обстановку, никакой катастрофы нет, голод никому не грозит. Цены на гречку и картофель скоро стабилизируются, обещает замруководителя Федеральной антимонопольной службы (ФАС) Андрей Кашеваров: ажиотажный спрос будет сбит расследованиями, которые ФАС ведет по случаям необоснованного роста цен, а снятие преград для импорта обеспечит баланс спроса и предложения. Сторонник жесткого регулирования торговли первый вице-премьер Виктор Зубков согласился: заморозка цен лишь усилит ажиотаж вокруг дефицитных продуктов.

